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คํานํา 

 สํานักงานสถิติแห่งชาติได้ทําการสํารวจความคิดเห็นของประชาชนเกี่ยวกับของขวัญปีใหม่

ท่ีต้องการจากรัฐบาล พ.ศ. 2560  เพ่ือให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็นและสะท้อนความต้องการ

ท่ีจะให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน  โดยผลสํารวจท่ีได้รับจะเป็นข้อมูลให้รัฐบาล

และหน่วยงานท่ีเก่ียวข้องนําไปใช้เป็นแนวทางในการติดตาม ประเมินผล และวางแผนกําหนดนโยบายท่ีตอบสนอง

ต่อความต้องการของประชาชน และพัฒนาประเทศให้ก้าวหน้าอย่างยั่งยืนต่อไป 
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ตาม ท่ี รั ฐบาลนํ าโดย พลเอกประยุ ท ธ์   จั นทร์ โอชา  
นายกรัฐมนตรี  ได้เข้ามาบริหารประเทศ และมีความมุ่งมั่นตั้งใจ

ท่ีจะดําเนินนโยบาย/ยุทธศาสตร์ต่างๆ เพื่อลดความเหลื่อมล้ํา
ในสังคมและยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนควบคู่ไปกับ
การวางรากฐานในสังคมให้มีความเข้มแข็งและมั่นคง 

กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม  โดยสํานักงาน

สถิติแห่งชาติ จึงได้ดําเนินการสํารวจคิดเห็นของประชาชน

เก่ียวกับของขวัญปีใหม่ท่ีต้องการจากรัฐบาล พ.ศ. 2560  โดยให้
ประชาชนได้มีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็นและสะท้อนความต้องการ
ท่ีจะให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน  
โดยผลสํารวจท่ีได้รับจะเป็นข้อมูลให้รัฐบาลและหน่วยงาน
ที่ เก่ียวข้องนําไปใช้เป็นแนวทางในการติดตาม ประเมินผล และ

วางแผนกําหนดนโยบายท่ีตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน 
และพัฒนาประเทศให้ก้าวหน้าอย่างยั่งยืนต่อไป 

การสํารวจครั้งน้ี ใช้แผนการสุ่มตัวอย่างแบบ Stratified Three – 
Stage Sampling  โดยส่งเจ้าหน้าท่ีของสํานักงานสถิติแห่งชาติ  
ไปสัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนที่มีอายุ 18 ปีขึ้นไปทุกจังหวัด

ท่ัวประเทศครัวเรือนละ 1 ราย ระหว่างวันท่ี 1 – 12 พฤศจิกายน 2559 
มีประชาชนถูกเลือกเป็นตัวอย่างท้ังสิ้นจํานวน 5,000 คน โดยมี
ผู้ตอบสัมภาษณ์เป็นหญิง (ร้อยละ 50.7)  ชาย (ร้อยละ 49.3)   
มีอายุ 18 – 29 ปีร้อยละ 16.1  อายุ 30 – 39 ปีร้อยละ 19.0  
อายุ 40 – 49 ปีร้อยละ 25.0  อายุ 50 – 59 ปีร้อยละ 22.9 และ

อายุ 60 ปีขึ้นไปร้อยละ 17.0   มีการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรี
ร้อยละ 86.1  และปริญญาตรีข้ึนไปมีร้อยละ 13.9  มีรายได้ของ
ครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาทมีร้อยละ 32.2  รายได้ 
10,001 – 30,000 บาทมีร้อยละ 51.7  รายได้ 30,001 – 50,000 บาท
มีร้อยละ 11.9  และรายได้มากกว่า 50,000 บาทข้ึนไปมีร้อยละ 4.2   

ประกอบอาชีพเป็นข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจร้อยละ 8.2  พนักงาน
ลูกจ้างเอกชนร้อยละ 16.8   ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 25.3   
เกษตรกรร้อยละ 21.3  รับจ้างท่ัวไป/กรรมกรร้อยละ 7.6  ขับรถ
รับจ้าง (มอเตอร์ไซด์รับจ้าง รถตู้ แท็กซ่ี รถบรรทุก) ร้อยละ 0.9   
นักเรียน/นักศึกษาร้อยละ 4.4  สําหรับผู้ท่ีว่างงาน/ไม่มีงานทํา 

และพ่อบ้าน/แม่บ้านท่ีอยู่บ้านเฉยๆ มีร้อยละ 2.1 และ 11.2 
ตามลําดับ  ขณะที่ข้าราชการบํานาญ/เกษียณร้อยละ 2.2  
ซ่ึงสรุปผลการสํารวจได้ดังน้ี 

 

 

 

1. การติดตามข้อมลูข่าวสารเกี่ยวกบัการบริหารงานของรัฐบาล 
และ คสช. 

 ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 86.5 ระบุว่าติดตามข้อมูล
ข่าวสารเกี่ยวกับการบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. (เช่น 
รายการคืนความสุขให้คนในชาติ  รายการเดินหน้าประเทศไทย 
และการแถลงข่าวของทีมโฆษกรัฐบาล ฯลฯ)  ส่วนร้อยละ 13.5   
ท่ีไม่ติดตาม 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ร้อยละ 
88.9 ระบุว่าติดตามข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการบริหารงานของ
รัฐบาล และ คสช. ในสัดส่วนท่ีสูงกว่าภาคอ่ืน  รองลงมาได้แก่  
ภาคเหนือ (ร้อยละ 88.2)  กรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 85.9)  ภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือ (ร้อยละ 85.7)  และภาคกลาง (ร้อยละ 85.4)
สําหรับผู้ท่ีติดตามข้อมูลข่าวสารดังกล่าว พบว่า ประชาชนในทุกภาค
ประมาณร้อยละ 50 – 66 ระบุว่าติดตามจากโทรทัศน์ฟรีทีวีมากท่ีสุด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สรุปผลการสาํรวจความคิดเห็นของประชาชนเกีย่วกับของขวัญปีใหม่ท่ีต้องการจากรฐับาล พ.ศ. 2560 

แผนภูมิ 1 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
การติดตามข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการบริหารงานของ
รัฐบาล และ คสช.  เป็นรายภาค 
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หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

 

 โทรทัศน์ฟรีทีว ี โทรทัศน์จานดาวเทียม/เคเบิ้ลทีว ี

สื่ออินเทอร์เน็ต 

ป้ายประชาสัมพันธ์ วิทยุชุมชน/หอกระจายข่าว 

แหล่งข้อมูลที่ตดิตาม 1/ 

เพ่ือน ญาติ คนในครอบครัว 

ผู้นําชุมชนหรือผู้ที่ได้รับการยอมรับ
จากคนในชุมชน/หมู่บ้าน 
 

วิทยุ 
 

เจ้าหน้าที่รัฐ เช่น กํานัน ผู้ใหญ่บ้าน ฯลฯ 

ร้อยละ 

หนังสือพิมพ์/เอกสาร/สื่อสิ่งพิมพ์ 



จ 
 

2. ความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา 

 ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจต่อการบริหารงาน
โดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา อยู่ท่ี 7.45 คะแนน จากคะแนนเต็ม 
10 คะแนน และเมื่อพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 
79.7 ระบุว่าพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 18.1 
ระบุว่าปานกลาง  ขณะท่ีร้อยละ 2.1 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด 
และร้อยละ 0.1 ระบุว่าไม่พึงพอใจ 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ให้คะแนน
ความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล      
ท่ีผ่านมา อยู่ ท่ี 7.94 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน 
รองลงมาได้แก่ ภาคกลาง (7.53 คะแนน)  ภาคเหนือ (7.52 
คะแนน)  กรุ ง เทพมหานคร  (7 .22  คะแนน)  และภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือ (7.20 คะแนน) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. เร่ืองท่ีประชาชนมีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของ
รัฐบาลท่ีผ่านมา 

สําหรับเรื่องท่ีประชาชนมีความพึงพอใจต่อการบริหารงาน
ของรัฐบาลท่ีผ่านมา พบว่า เรื่องท่ีประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจ

มากกว่า 7 คะแนนข้ึนไป จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้แก่ การจัด 
การศึกษาให้เท่าเทียมกัน เพ่ือสร้างโอกาสทางการศึกษาให้
ครอบคลุมและท่ัวถึง (7.60 คะแนน)  การปราบปรามผู้มีอิทธิพล 
(7.60 คะแนน)  การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากรป่าไม้/
ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (7.57 คะแนน)  การปราบปราม

ขบวนการค้ามนุษย์ (7.55 คะแนน)  การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ัน
ของข้าราชการ (7.41 คะแนน)  การจัดระเบียบสังคม (7.36 คะแนน)  

การยกระดับคุณภาพและเพ่ิมโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการ

สุขภาพ (7.35 คะแนน)  การส่งเสริมการท่องเที่ยววิถีไทย 
(7.34 คะแนน)  การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด (7.33 คะแนน)  
การปราบปรามบ่อนการพนัน (7.28 คะแนน)  การสร้างความปรองดอง
และคืนความสุขให้กับคนในชาติ (7.25 คะแนน)  การช่วยเหลือ
ผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ (7.12 คะแนน)  และการสร้าง

สัมพันธภาพกับต่างประเทศ (7.11 คะแนน) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 2 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตาม
ความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงาน
โดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค 

0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1
2.1 3.5 1.7 1.1 3.4 0.3
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ภาค 

ร้อยละ 

มาก – มากท่ีสุด (7 – 10 คะแนน) 
 
น้อย – น้อยท่ีสุด (1 – 4 คะแนน) 
 

ปานกลาง (5 – 6 คะแนน) 
 
ไม่พึงพอใจ (0 คะแนน) 
 

คะแนนเฉลี่ย (เต็ม 10 คะแนน) 

7.45
คะแนน 

7.22
คะแนน 

7.53
คะแนน 

7.52
คะแนน 

7.20
คะแนน 

7.94
คะแนน 
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การแก้ปญัหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการ 

แผนภูมิ 3 คะแนนเฉล่ียของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็น
เกี่ยวกับเรื่องท่ีพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาล
ท่ีผ่านมา 

เรื่อง 

คะแนน 

การยกระดับคุณภาพและเพิ่มโอกาสในการ
เข้าถึงระบบบริการสุขภาพ 

 

การจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน เพือ่สร้างโอกาส
ทางการศึกษาให้ครอบคลุมและท่ัวถึง 

 

การจัดระเบียบสังคม 

การปราบปรามผู้มีอิทธพิล 

การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด 

การปราบปรามบ่อนการพนัน 

การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากร
ป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า 

 

การช่วยเหลือและเพิ่มรายได้ให้เกษตรกร/
ผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพื้นท่ีจําหน่ายสินค้า 

การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพบิัติทางธรรมชาติ 

การแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน 

การสร้างความปรองดองและคืนความสุข
ให้กับคนในชาติ 

 

การสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ 

การแก้ปญัหาการจราจร 

การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย ์

การส่งเสริมการท่องเท่ียววิถีไทย 

การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 



ฉ 
 

4. ความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ 

ประชาชนให้คะแนนความเช่ือมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไข
ปัญหาต่างๆ ของประเทศ อยู่ท่ี 7.44 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 
คะแนน และเมื่อพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 
79.8 ระบุว่าเช่ือมั่นฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 18.2 
ระบุว่าปานกลาง  ขณะท่ีร้อยละ 1.7 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และ
ร้อยละ 0.2 ระบุว่าไม่เช่ือมั่น  มีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่แสดงความคิดเห็น 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ให้คะแนน
ความเช่ือมั่นมากท่ีสุดต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา 
อยู่ท่ี 7.97 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  
ภาคกลาง  (7 .52  คะแนน)   ภาค เห นือ  (7 .47  คะแนน)  
กรุงเทพมหานคร (7.22 คะแนน)  และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.20 คะแนน) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. ความต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่           
ในปี พ.ศ. 2560 

 ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการ  
ให้ร ัฐบาลดํา เนินการ เ พื ่อเป็นของขวัญปีใหม่ พ.ศ. 2560       

ใน 5 อันดับแรก คือ การแก้ปัญหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มี   
ราคาแพง (ร้อยละ 60.5)  รองลงมาได้แก่ การแก้ปัญหาหน้ีสินของ
ประชาชน (ร้อยละ 35.3)  การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตร
ไม่ให้มีราคาตกต่ํา/พยุงราคา (ร้อยละ 34.3)  การจัดหาแหล่งเงินทุน
ดอกเบ้ียต่ํา (ร้อยละ 20.2)  และการแก้ปัญหาว่างงาน/จัดหาอาชีพ 

(ร้อยละ 15.4) 

เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคกลาง 
(ร้อยละ 66.6)  ภาคใต้ (ร้อยละ 62.0)  ภาคเหนือ (ร้อยละ 57.5)  
และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 57.2)  ระบุว่าต้องการให้รัฐบาล
ดําเนินการแก้ปัญหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง      
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560 มากกว่าเรื่องอ่ืน  ส่วน
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ คือ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตร
ไม่ให้มีราคาตกต่ํา/พยุงราคา (ร้อยละ 58.7) 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 4 ร้อยละและคะแนนเฉล่ียของประชาชน  จําแนกตาม
ความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความเช่ือม่ันต่อรัฐบาล
ในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายภาค 

0.1 0.1 .. .. 0.1 0.1
0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1
1.7 3.3 0.9 1.4 3.0 0.2
18.2 21.1 16.8 18.9 23.0

7.9

79.8 75.3 82.1 79.4 73.7
91.7

0

20

40

60

80

100

ท่ัวประเทศ กทม. กลาง เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

ภาค 

ร้อยละ 

มาก – มากท่ีสุด (7 – 10 คะแนน) 
 น้อย – น้อยท่ีสุด (1 – 4 คะแนน) 
 

ปานกลาง (5 – 6 คะแนน) 
 ไม่เช่ือมั่น (0 คะแนน) 
 

คะแนนเฉลี่ย (เต็ม 10 คะแนน) 

7.44
คะแนน 

ไม่แสดงความคิดเห็น 
 

7.22
คะแนน 

7.52
คะแนน 

7.47
คะแนน 

7.20
คะแนน 

7.97
คะแนน 

แผนภูมิ 5 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ 
พ.ศ. 2560  ใน 5 อันดับแรก  เป็นรายภาค 

หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
 

การแก้ปญัหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา 
การจัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบี้ยตํ่า 
 

การแก้ปญัหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง 

การปรับปรุงสวัสดิการรักษาพยาบาลฟรีให้มีประสิทธิภาพ 
การจัดหาตลาดรองรับผลผลิตทางการเกษตร 

การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน 

กทม. 
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ต.อ.น. 
 

การแก้ปญัหาว่างงาน/จัดหาอาชีพ 
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ท่ัวประเทศ 
 

กลาง 
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6. ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล            

ประชาชนร้อยละ 96.6 ได้แสดงความคิดเห็นเก่ียวกับ     
การให้ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  ซ่ึงในจํานวนน้ี
ได้ให้ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 5 อันดับแรก คือ 
การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง (ร้อยละ 62.2)  
รองลงมาได้แก่ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคา
ตกต่ํา/พยุงราคา (ร้อยละ 49.8)  การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน 
(ร้อยละ 33.5)  การแก้ปัญหายาเสพติด (ร้อยละ 29.5)  และ    
การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการ และนักการเมือง 
(ร้อยละ 17.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคกลาง 

(ร้อยละ 65.8)  ภาคใต้ (ร้อยละ 63.4)  ภาคเหนือ (ร้อยละ 62.3)  
และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 58.6)  ได้ให้ข้อเสนอแนะต่อ     
การบริหารงานของรัฐบาลในเรื่องการควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภค
ไม่ให้มีราคาแพงมากกว่าเรื่องอ่ืน  ส่วนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
คือ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกต่ํา/พยุงราคา 

(ร้อยละ 70.6) 
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แผนภูมิ 7 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล ใน 5 
อันดับแรก  เป็นรายภาค 
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ใต้ 
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ความต้องการให้รัฐบาลอยู่บริหารประเทศต่อไป 

 

การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มรีาคาแพง 

การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน 

การแก้ปญัหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการและนักการเมือง 

 การจัดสรรท่ีดินทํากิน/ท่ีอยู่อาศัยให้ผู้มีรายได้น้อย 

 

การแก้ปญัหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา 

หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
 

การแก้ปัญหายาเสพติด 

ข้อเสนอแนะ 1/ 

การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มี
ราคาแพง 
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แผนภูมิ 6 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล ใน 10 
อันดับแรก 
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หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้
มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา 

การแก้ปญัหาหน้ีสินของประชาชน 

การแก้ปญัหาทุจริตคอร์รัปช่ันของ
ข้าราชการและนักการเมือง 

ความต้องการให้รัฐบาลอยู่บริหารประเทศ
ต่อไป 

การจัดสรรท่ีดินทํากิน/ท่ีอยู่อาศัยให้กับ
ผู้มีรายได้น้อย 

ร้อยละ 

% 

% 

การปรับขึ้นเงินเดือน/ค่าจ้าง/              
ค่าแรงขั้นตํ่า 

การปราบปรามผู้มีอิทธพิล เช่น                   
บ่อนการพนัน หวยเถื่อน ฯลฯ 

การแก้ปญัหายาเสพติด 

การส่งเสริมการท่องเท่ียวในประเทศ 



บทท่ี 1 

บทนํา 

1.1 ความเป็นมาและวัตถุประสงค์ 

 ตามท่ีรัฐบาลนําโดย พลเอก ประยุทธ์  จันทร์โอชา  นายกรัฐมนตรี  ได้เข้ามาบริหารประเทศ และ
มีความมุ่งม่ันต้ังใจท่ีจะดําเนินนโยบาย/ยุทธศาสตร์ต่างๆ เพ่ือลดความเหลื่อมล้ําในสังคมและยกระดับคุณภาพชีวิต
ของประชาชนควบคู่ไปกับการวางรากฐานในสังคมให้มีความเข้มแข็งและม่ันคง 

 กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม โดยสํานักงานสถิติแห่งชาติ จึงได้ดําเนินการสํารวจคิดเห็นของ
ประชาชนเก่ียวกับของขวัญปีใหม่ท่ีต้องการจากรัฐบาล พ.ศ. 2560  โดยให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็น
และสะท้อนความต้องการท่ีจะให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน  โดยผลสํารวจท่ีได้รับ
จะเป็นข้อมูลให้รัฐบาลและหน่วยงานท่ีเก่ียวข้องนําไปใช้เป็นแนวทางในการติดตาม ประเมินผล และวางแผน
กําหนดนโยบายท่ีตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน และพัฒนาประเทศให้ก้าวหน้าอย่างยั่งยืนต่อไป 

1.2 การนําข้อมูลไปใช้ประโยชน์ 

 ข้อมูลท่ีได้จากการสํารวจครั้งนี้ ผู้ใช้ท้ังภาครัฐและภาคประชาชน สามารถนําไปใช้ประโยชน์ได้  ดังนี้ 

 ภาครัฐ : รับทราบความต้องการ  และความคิดเห็นของประชาชน  เพื่อวางแผนและกําหนดนโยบาย
ในการช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ท่ีดีข้ึน 

 ภาคประชาชน : สะท้อนความต้องการให้รัฐบาลได้ทราบข้อเท็จจริงในเรื่องต่างๆ รวมท้ังให้ข้อเสนอแนะ
ท่ีเป็นประโยชน์ต่อการวางแผนและกําหนดนโยบายท่ีตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้ 

1.3 คุ้มรวม 

 ตามกรอบการศึกษากําหนดให้สํารวจประชาชนท่ีมีอายุ 18 ปีข้ึนไปในครัวเรือนส่วนบุคคลท่ัวประเทศ  
การสํารวจครั้งนี้ ไม่รวมผู้ท่ีอาศัยอยู่ในครัวเรือนคนงานท่ีมีคนงานมาอาศัยอยู่รวมกันในสถานท่ีท่ีนายจ้างจัดหา
ให้โดยไม่เสียค่าท่ีพัก รวมท้ังผู้ท่ีอาศัยอยู่ในครัวเรือนสถาบัน เช่น เรือนจํา ค่ายทหาร โรงแรม วัด หอพัก
นักเรียนนักศึกษา เป็นต้น 

1.4 คําอธิบาย 

 1.4.1 การยกระดับคุณภาพและเพ่ิมโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ : โดยรัฐบาลได้จัดให้มี
แพทย์ พยาบาล เภสัชกร นักวิชาการสาธารณสุข นักกายภาพบําบัด และแพทย์แผนไทย ในระดับตําบลท่ี
เรียกว่า ทีมหมอครอบครัว เพ่ือให้บริการประชาชนในทุกกลุ่มวัย และพัฒนาระบบการรักษาพยาบาลเจ็บป่วย
ฉุกเฉินใช้สิทธิ์ได้ทุกโรงพยาบาลตามนโยบาย “เจ็บป่วยฉุกเฉิน รักษาทุกท่ี ดีทุกสิทธิ์” 

 1.4.2 การจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน  เพ่ือสร้างโอกาสการศึกษาให้ครอบคลุมและท่ัวถึง : โดยกําหนดให้
เรียนฟรี 15 ปี ตั้งแต่ระดับก่อนประถมศึกษา จนถึงมัธยมศึกษาปีที่ 6 หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพ หรือ
เทียบเท่า รวมท้ังการจัดการศึกษาให้แก่บุคคลซ่ึงมีความผิดปกติอย่างหนึ่งอย่างใด 

 1.4.3 การจัดระเบียบสังคม : โดยการจัดระเบียบการค้าขายบนทางเท้า ชายหาด แก้ไขปัญหารถสาธารณะ 
รถแท็กซ่ี จัดการนักเรียนตีกัน  และการแข่งขันรถในท่ีสาธารณะ รวมท้ังการจัดระเบียบขอทาน ฯลฯ
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 1.4.4 การแก้ปัญหาการจราจร : โดยการวางระบบโครงสร้างพ้ืนฐานด้านการคมนาคม และขยายระบบ
ขนส่งมวลชนให้ครอบคลุมทุกพ้ืนท่ี  รวมท้ังดําเนินการกับผู้ท่ีไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร 

 1.4.5 การปราบปรามผู้มีอิทธิพล : โดยการจัดการกับผู้มีอิทธิพล มาเฟีย หรือผู้เรียกรับผลประโยชน์จาก
เสื้อวินมอเตอร์ไซค์  สลากกินแบ่งรัฐบาล ยาเสพติด บ่อนการพนัน ในทุกพ้ืนท่ีท่ัวประเทศ 

 1.4.6 การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด : โดยการยึดหรืออายัดทรัพย์สินผู้ท่ีเก่ียวข้องกับปัญหายาเสพติด 
รวมท้ังการบําบัดรักษา ผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด 

 1.4.7 การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า : 
โดยการจับกุมและดําเนินการกับผู้ท่ีบุกรุกพ้ืนท่ีสาธารณะในการสร้างรีสอร์ท โรงแรม ฯลฯ 

 1.4.8 การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของข้าราชการ : โครงการตรวจสอบข้าราชการท่ีทุจริตคอร์รัปชั่น  
และการกําหนดบทลงโทษท่ีรุนแรง ขุดรากถอนโคน ต้ังกรรมการสอบสวนทุกกรณี ไม่มีการละเว้น ฯลฯ 

 1.4.9 การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์ : โดยการจับกุมเจ้าหน้าท่ี/ผู้ท่ีเข้าไปเก่ียวข้องกับขบวนการค้า
มนุษย์ เช่น แรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ฯลฯ 

 1.4.10 การช่วยเหลือและเพ่ิมรายได้ให้เกษตรกร/ผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพื้นที่จําหน่ายสินค้า : 
โดยเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย จะได้มีโอกาสจําหน่ายผลผลิตของตนสู่ตลาดได้โดยตรงถึงผู้บริโภค
ท่ีไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง เป็นแบบอย่างของตลาดนัดสินค้าชุมชน เช่น ตลาดริมคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทําเนียบ
รัฐบาลท่ีจําหน่ายสินค้าทางการเกษตร สินค้า Otop ฯลฯ 

 1.4.11 การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ :  โดยเกษตรกรผู้ประสบภัย (เช่น ภัยแล้ง พายุฤดูร้อน 
น้ําท่วม) จะได้รับการช่วยเหลือเยียวยาด้านพืช ด้านประมง ด้านปศุสัตว์  โดยการพักชําระหนี้ และขยายระยะเวลา
ชําระหนี้  และมีการฟ้ืนฟูอาชีพสนับสนุนปัจจัยการผลิตและองค์ความรู้เพ่ือการปรับตัวต่อภัยพิบัติ ฯลฯ 

 1.4.12 การแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน : โดยการควบคุมดูแลราคาสินค้าอุปโภค/บริโภคอย่าง
ใกล้ชิดและต่อเนื่อง จําหน่ายสินค้าราคาประหยัด “งานธงฟ้า” การแก้ไขปัญหาหนี้สินและการพักชําระหนี้
ของเกษตรกร 

 1.4.13 การส่งเสริมการท่องเท่ียววิถีไทย : โดยมีนโยบายส่งเสริม/สนับสนุนการท่องเท่ียวให้เกิดข้ึน
ภายในประเทศ เช่น โครงการ 12 เมืองต้องห้ามพลาด  การมีมาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว  
การจัดอบรมมัคคุเทศก์เป็นระยะ  การกวดขันจับกุมบริษัทนําเท่ียวท่ีกระทําผิดกฎหมายและกลุ่มเครือข่าย
บริษัทนําเท่ียวในลักษณะทัวร์ศูนย์เหรียญ  รวมถึงการพัฒนาพ้ืนท่ีพิเศษเพ่ือการท่องเท่ียวอย่างยั่งยืน ฯลฯ 

 1.4.14 การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ : โดยให้ทุกฝ่ายทั้งข้าราชการ ตํารวจ ทหาร และ
ประชาชน ได้เข้ามามีส่วนร่วมคิด ร่วมทํา เพ่ือลดการก่อเหตุและการสูญเสียท่ีจะเกิดข้ึน 

 1.4.15 การสร้างความปรองดอง และคืนความสุขให้กับคนในชาติ :  โดยเชิญทุกฝ่ายเข้ามาพูดคุย 
เพ่ือให้เกิดความปรองดอง โดยมีกระทรวงกลาโหมเป็นศูนย์กลาง รวมท้ังการจัดกิจกรรมคืนความสุขให้
ประชาชน เช่น การจัดงานดนตรี ธงฟ้าราคาถูก ฯลฯ 

 1.4.16 การสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ :  โดยการเยือนต่างประเทศและการไปประชุม เพ่ือทํา
ความเข้าใจในการบริหารประเทศ 



บทท่ี 2 
ระเบียบวิธีสถิต ิ

2.1 แผนการสุ่มตัวอย่าง 

การสํารวจด้วยตัวอย่างครั้งนี้ใช้แผนการสุ่มตัวอย่างแบบ Stratified Three – Stage Sampling  
โดยกําหนดให้เขตแจงนับ (EA) เป็นหน่วยตัวอย่างข้ันท่ีหนึ่ง ครัวเรือนส่วนบุคคลท่ีมีสมาชิกอายุ 18 ปีข้ึนไป 
เป็นหน่วยตัวอย่างข้ันท่ีสอง และสมาชิกท่ีมีอายุ 18 ปีข้ึนไปเป็นหน่วยตัวอย่างข้ันท่ีสาม 

2.1.1 การจัดสตราตัม 

กําหนดให้กรุงเทพมหานคร และภาคเป็นสตราตัม  รวมท้ังสิ้น 5 สตราตัม 

2.1.2 ขนาดตัวอย่าง 

กําหนดขนาดตัวอย่างสําหรับแต่ละสตราตัม (กรุงเทพมหานคร และภาค) ได้จํานวนประชาชน
ตัวอย่างท่ีมีอายุ 18 ปีข้ึนไป สตราตัมละ 1,000 ราย รวมท่ัวประเทศท้ังสิ้น 5,000 ราย  ดังนี้ 

ภาค EA ตัวอย่าง ประชาชนตัวอย่างอายุ 18 ปีขึ้นไป 

1. กรุงเทพมหานคร 100 1,000 

2. กลาง (ยกเว้น กทม.) 100 1,000 

3. เหนือ 100 1,000 

4. ตะวันออกเฉียงเหนือ 100 1,000 

5. ใต้ 100 1,000 

รวมท่ัวประเทศ 500 5,000 

 

2.1.3 วิธีการเลือกหน่วยตัวอย่าง 
•  หน่วยตัวอย่างข้ันท่ีหนึ่ง กําหนดให้ EA เป็นหน่วยตัวอย่างข้ันท่ีหนึ่ง  โดยในแต่ละสตราตัม            

ได้ทําการเลือก EA ตัวอย่าง อย่างอิสระต่อกัน โดยให้ความน่าจะเป็นในการเลือกเป็นปฏิภาคกับจํานวนครัวเรือน
ของ EA นั้นๆ 

•  หน่วยตัวอย่างข้ันท่ีสอง ในแต่ละ EA ตัวอย่าง ได้ทําการเลือกครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่างท่ีมี
สมาชิกอายุ 18 ปีข้ึนไป อย่างอิสระต่อกัน  ด้วยวิธีการสุ่มแบบมีระบบ EA ละ 10 ครัวเรือน 

•  หน่วยตัวอย่างข้ันท่ีสาม ในแต่ละครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่างท่ีมีสมาชิกอายุ 18 ปีข้ึนไป          
ได้ทําการเลือกสมาชิกตัวอย่างท่ีมีอายุ 18 ปีข้ึนไปอย่างสุ่ม ครัวเรือนละ 1 ราย เพ่ือทําการสัมภาษณ์ใน
รายละเอียด 
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2.2 เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล 

การสร้างเครื่องมือท่ีใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในการสํารวจครั้งนี้ เป็นการสร้างแบบสอบถามท่ี
ประกอบด้วยข้อถาม 2 ตอน ดังนี้  

ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบสัมภาษณ์  ได้แก่  เพศ  อายุ  ระดับการศึกษาสูงสุด  สถานภาพการทํางาน 
และรายได้ของครัวเรือน 

ตอนท่ี 2  ความคิดเห็นของประชาชนต่อการบริหารงาน  ได้แก่  การติดตามข้อมูลการบริหารงานของ
รัฐบาล และ คสช.  ความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมาในเรื่องต่างๆ ภายหลังจากท่ีรัฐบาลได้
แถลงผลงาน 2 ปีแล้ว เม่ือวันท่ี 15 กันยายน 2559  ความพึงพอใจต่อผลการดําเนินงานของรัฐบาลในรอบ 2 ปี    
ท่ีผ่านมา  ความต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560 และความเชื่อม่ันต่อ
รัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  รวมท้ังข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 

2.3 วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 

เก็บรวบรวมข้อมูลรายละเอียดโดยใน Tablet ด้วยวิธีการสัมภาษณ์สมาชิกท่ีมีอายุ 18 ปีข้ึนไปตัวอย่าง 

ระหว่างวันท่ี 1 - 12 พฤศจิกายน 2559 

2.4 การประมวลผล 

 ภายหลังจากการเก็บรวบรวมข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ได้มีการตรวจสอบความถูกต้องและความสอดคล้อง
ของข้อมูลแล้วนําข้อมูลไปประมวลผลเป็นรูปตาราง 

2.5 หลักเกณฑ์การคํานวณคะแนน 

 การคํานวณคะแนนของความพึงพอใจ/ความเชื่อม่ัน มีหลักเกณฑ์ดังนี้ 

 2.5.1 ตัวแปรความพึงพอใจ/ความเชื่อมั่น ซึ่งมีคะแนนเต็ม 10 คะแนนได้มีการแปลงคําตอบที่ได้จาก
แต่ละตัวแปรเป็นคะแนน มีหลักเกณฑ์ ดังนี้ 

 ระดับความพึงพอใจ/ความเชื่อม่ัน คะแนน 

 พึงพอใจ/เชื่อม่ันมากท่ีสุด 9 - 10 

 พึงพอใจ/เชื่อม่ันมาก 7 - 8 

 พึงพอใจ/เชื่อม่ันปานกลาง 5 - 6 

 พึงพอใจ/เชื่อม่ันน้อย 3 – 4 

 พึงพอใจ/เชื่อม่ันน้อยท่ีสุด 1 – 2 

 ไม่พึงพอใจ/ไม่เชื่อม่ัน 0 

 2.5.2 การคํานวณค่าคะแนนของความพึงพอใจ/ความเชื่อม่ัน โดยในการคํานวณค่าร้อยละได้รวมผู้ตอบ
ท้ังท่ีแสดงความคิดเห็นและไม่แสดงความคิดเห็น ส่วนการคํานวณคะแนนไม่ได้รวมผู้ตอบท่ีไม่แสดงความคิดเห็น 
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2.6 การนําเสนอผลการสํารวจ 

นําเสนอผลในระดับกรุงเทพมหานคร  ภาค  และท่ัวประเทศ  ในรูปของร้อยละ 

2.7 การประมาณค่าสถิติ 

การคํานวณค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะท่ีต้องการศึกษา ในระดับกรุงเทพมหานคร 
ภาค และท่ัวประเทศ  โดยใช้วิธีการถ่วงน้ําหนัก ซ่ึงในการคํานวณได้ใช้โปรแกรมสําเร็จรูปทางสถิติ 



บทท่ี 3 
สรุปผลการสํารวจ 

3.1 การติดตามข้อมูลข่าวสารเก่ียวกับการบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. 

 ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 86.5 ระบุว่าติดตามข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการบริหารงานของรัฐบาล 

และ คสช. (เช่น รายการคืนความสุขให้คนในชาติ  รายการเดินหน้าประเทศไทย และการแถลงข่าวของทีม

โฆษกรัฐบาล ฯลฯ)  ส่วนร้อยละ 13.5 ท่ีไม่ติดตาม 

 สําหรับผู้ท่ีติดตามข้อมูลข่าวสารดังกล่าว พบว่า ร้อยละ 53.9 ระบุว่าติดตามจากโทรทัศน์ฟรีทีวีมากท่ีสุด   

รองลงมาได้แก่  โทรทัศน์จานดาวเทียม/เคเบ้ิลทีวี (ร้อยละ 37.2)  สื่ออินเทอร์เน็ต (ร้อยละ 18.6)  เพ่ือน ญาติ 

คนในครอบครัว (ร้อยละ 17.0)  หนังสือพิมพ์/เอกสาร/สื่อสิ่งพิมพ์ (ร้อยละ 15.8)  และเจ้าหน้าท่ีรัฐ เช่น 

กํานัน ผู้ใหญ่บ้าน ฯลฯ (ร้อยละ 11.1)  เป็นต้น 
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หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

ติดตาม ไม่ติดตาม 

 

53.9

37.2

18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2
0

20

40

60
ร้อยละ 

แหล่ง
ข้อมูล 

โทรทัศน์
ฟรีทีว ี

โทรทัศน์
จาน

ดาวเทียม/
เคเบ้ิลทีว ี

ส่ือ
อินเทอร์เน็ต 

เพ่ือน ญาติ 
คนใน

ครอบครัว 

หนังสือพิมพ์/
เอกสาร/    

ส่ือส่ิงพิมพ์ 

เจ้าหน้าที่รฐั 
เช่น กํานนั 
ผู้ใหญ่บ้าน 

ฯลฯ 

วิทยุ ผู้นําชุมชนหรอื
ผู้ที่ได้รับการ

ยอมรับจากคน
ในชุมชน/
หมู่บ้าน 

วิทยุชุมชน/
หอกระจาย

ข่าว 

% % 

ป้าย
ประชา
สัมพันธ ์



7 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ร้อยละ 88.9 ระบุว่าติดตามข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับ

การบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. ในสัดส่วนท่ีสูงกว่าภาคอ่ืน  รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (ร้อยละ 88.2)  

กรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 85.9)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (ร้อยละ 85.7)  และภาคกลาง (ร้อยละ 85.4) 

 สําหรับผู้ท่ีติดตามข้อมูลข่าวสารดังกล่าว พบว่า ประชาชนในทุกภาคประมาณร้อยละ 50 – 66 ระบุว่า

ติดตามจากโทรทัศน์ฟรีทีวีมากท่ีสุด 

ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามข้อมูลข่าวสารการบริหารงาน
ของรัฐบาล และ คสช.  เป็นรายภาค 

การติดตามข้อมูลข่าวสาร 
การบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. 

ท่ัว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น  กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� ติดตาม 86.5 85.9 85.4 88.2 85.7 88.9 

แหล่งข้อมลูท่ีติดตาม 1/       

•••• โทรทัศน์ฟรีทีวี 53.9 65.6 52.5 50.7 52.2 52.1 

•••• โทรทัศน์จานดาวเทียม/เคเบ้ิลทีวี 37.2 23.9 38.8 39.6 37.7 43.7 

•••• สื่ออินเทอร์เน็ต 18.6 29.3 17.1 19.1 14.5 18.6 

•••• เพ่ือน ญาต ิคนในครอบครัว 17.0 10.3 19.4 13.3 17.5 22.3 

•••• หนังสือพิมพ์/เอกสาร/สื่อสิ่งพิมพ์ 15.8 30.3 21.0 14.3 7.3 8.0 

•••• เจ้าหน้าท่ีรัฐ เช่น กํานัน ผู้ใหญ่บ้าน 
ฯลฯ 

11.1 0.4 6.2 14.1 19.4 12.8 

•••• วิทยุ 8.4 10.7 6.2 12.9 8.5 5.2 

•••• ผู้นําชุมชนหรือผู้ท่ีไดร้ับการยอมรบั
จากคนในชุมชน/หมู่บ้าน 

3.7 0.2 1.8 2.9 6.8 6.7 

•••• วิทยุชุมชน/หอกระจายข่าว 2.4 0.2 1.4 4.5 3.8 1.6 

•••• ป้ายประชาสัมพันธ์ 1.2 0.7 0.6 1.1 2.1 1.6 

���� ไม่ติดตาม 13.5 14.1 14.6 11.8 14.3 11.1 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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3.2 ความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา 

 3.2.1 ความพึงพอใจโดยรวม 

 ผลสํารวจ พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล

ที่ผ่านมา อยู่ท่ี 7.45 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า 

ร้อยละ 79.7 ระบุว่าพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 18.1 ระบุว่าปานกลาง  ขณะท่ีร้อยละ 2.1 

ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด และร้อยละ 0.1 ระบุว่าไม่พึงพอใจ 
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ต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากที่สุด

ต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา อยู่ท่ี 7.94 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมา

ได้แก่  ภาคกลาง (7.53 คะแนน)  ภาคเหนือ (7.52 คะแนน)  กรุงเทพมหานคร (7.22 คะแนน)  และภาค

ตะวันออกเฉียงเหนือ (7.20 คะแนน) 

ตาราง 2 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 18.7 16.1 19.8 19.4 12.7 29.8 

���� มาก 61.0 57.3 62.7 60.9 61.6 59.9 

���� ปานกลาง 18.1 22.9 15.7 18.5 22.2 9.9 

���� น้อย 1.8 3.0 1.5 1.0 2.9 0.2 

���� น้อยท่ีสุด 0.3 0.5 0.2 0.1 0.5 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

คะแนนเฉลี่ย (เต็ม 10 คะแนน) 7.45 7.22 7.53 7.52 7.20 7.94 

 3.2.2 เรื่องท่ีประชาชนมีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา 

 สําหรับเรื่องท่ีประชาชนมีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ภายหลังจากท่ี

ได้บริหารงานมาครบ 2 ปีแล้วนั้น พบว่า เรื่องท่ีประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจมากกว่า 7 คะแนนข้ึนไป  

จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้แก่ การจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน เพ่ือสร้างโอกาสทางการศึกษาให้ครอบคลุม

และท่ัวถึง (7.60 คะแนน)  การปราบปรามผู้มีอิทธิพล (7.60 คะแนน)  การปราบปรามขบวนการทําลาย

ทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (7.57 คะแนน)  การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์ 

(7.55 คะแนน)  การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของข้าราชการ (7.41 คะแนน)  การจัดระเบียบสังคม 

(7.36 คะแนน)  การยกระดับคุณภาพและเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ (7.35 คะแนน)  

การส่งเสริมการท่องเที่ยววิถีไทย (7.34 คะแนน)  การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด (7.33 คะแนน)  

การปราบปรามบ่อนการพนัน (7.28 คะแนน)  การสร้างความปรองดองและคืนความสุขให้กับคนในชาติ 

(7.25 คะแนน)  การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ (7.12 คะแนน)  และการสร้างสัมพันธภาพกับ

ต่างประเทศ (7.11 คะแนน) 

79.7 82.5 80.3 73.4 74.3 89.7 

2.1 1.7 1.1 3.5 3.4 0.3 
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การปราบปรามเครือข่ายยาเสพตดิ 

การปราบปรามบ่อนการพนัน 

การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติ
และทวงคืนผืนป่า 
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การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์ 

การช่วยเหลือและเพ่ิมรายได้ให้เกษตรกร/ผู้ประกอบการรายย่อย
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การแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน 

การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

การสร้างความปรองดองและคืนความสุขให้กับคนในชาต ิ

การสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ 
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 เม่ือพิจารณาในแต่ละเรื่อง พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา 
ดังนี้ 

1) การจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน เพ่ือสร้างโอกาสทางการศึกษาให้ครอบคลุมและท่ัวถึง 
พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.60 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณา
ถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 81.0 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 17.4 
ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 1.3 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.2 
ท่ีไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.91 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.80 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.63 คะแนน)  ภาคกลาง (7.51 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.16 คะแนน)   

2) การปราบปรามผู้มีอิทธิพล พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.60 คะแนน 
จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 80.2 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 
อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 17.3 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 2.0 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียง
ร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.4 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.90 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.77 คะแนน)  ภาคกลาง (7.56 คะแนน)  
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.54 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.30 คะแนน)   

 3) การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า 
พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.57 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณา
ถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 77.5 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 20.2 
ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 1.8 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.4 
ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.81 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.79 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.56 คะแนน)  ภาคกลาง (7.47 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.35 คะแนน)   

4) การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์ พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 
7.55 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 79.8 ระบุว่า
มีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 18.0 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 1.4 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  
และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.7 ไม่แสดงความคิดเห็น 

เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.88 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.66 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.58 คะแนน)  ภาคกลาง (7.51 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.11 คะแนน)   
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5) การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการ  พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ 

อยู่ท่ี 7.41 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 76.8 

ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 19.3 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 3.0 ระบุว่า

น้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.2 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.7 ไม่แสดงความคิดเห็น 

เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.83 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.55 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

(7.36 คะแนน)  ภาคกลาง (7.32 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.10 คะแนน)   

6) การจัดระเบียบสังคม พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.36 คะแนน 

จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 76.2 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 

อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 21.3 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 2.0 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียง

ร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.4 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.65 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.43 คะแนน)  ภาคกลาง (7.36 คะแนน)  

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.26 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.22 คะแนน)   

7) การยกระดับคุณภาพและเพ่ิมโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ พบว่า ประชาชน

ให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.35 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของ

ประชาชน พบว่า ร้อยละ 76.2 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 21.6 ระบุว่า

ปานกลาง  ร้อยละ 2.0 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ที่ไม่พึงพอใจ  ขณะที่ร้อยละ 0.1 

ไม่แสดงความคิดเห็น 

เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.61 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.48 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

(7.43 คะแนน)  ภาคกลาง (7.31 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.91 คะแนน)   

8) การส่งเสริมการท่องเท่ียววิถีไทย พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 7.34 คะแนน 

จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 76.0 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 

อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 21.4 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 1.6 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียง

ร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.9 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.68 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.38 คะแนน)  ภาคกลาง 

(7.33 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.28 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.15 คะแนน) 
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9) การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 
7.33 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 73.9 
ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากที่สุด  ร้อยละ 22.0 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 3.9 ระบุว่า
น้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.1 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.69 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.48 คะแนน)  ภาคกลาง 
(7.33 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.18 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.11 คะแนน) 

10) การปราบปรามบ่อนการพนัน พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู ่ท่ี 
7.28 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 73.3 ระบุว่า
มีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 22.9 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 3.2 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  
และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.5 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.55 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.53 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.22 คะแนน)  ภาคกลาง (7.21 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (7.00 คะแนน) 

11) การสร้างความปรองดองและคืนความสุขให้กับคนในชาติ พบว่า ประชาชนให้คะแนน
ความพึงพอใจฯ อยู่ที่ 7.25 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน 
พบว่า ร้อยละ 72.4 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 23.8 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 3.1 
ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.2 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.5 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.47 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.36 คะแนน)  ภาคกลาง (7.31 คะแนน)  
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.15 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.99 คะแนน) 

12) การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ 
อยู่ท่ี 7.12 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 
68.9 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 27.7 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 2.8 ระบุว่า
น้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.5 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.49 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.33 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
(7.13 คะแนน)  ภาคกลาง (6.99 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.75 คะแนน) 

13) การสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 
7.11 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 68.9 
ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 26.7 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 2.8 ระบุว่า
น้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 1.5 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           
อยู่ท่ี 7.50 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (7.21 คะแนน)  ภาคกลาง 
(7.10 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (6.96 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.91 คะแนน) 
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14) การแก้ปัญหาการจราจร  พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 6.84 คะแนน 

จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 61.8 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 

อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 32.4 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 4.5 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียง

ร้อยละ 0.1 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 1.2 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.31 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (7.06 คะแนน)  

ภาคเหนือ (7.01 คะแนน)  ภาคกลาง (6.74 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.01 คะแนน) 

15) การช่วยเหลือและเพ่ิมรายได้ให้เกษตรกร/ผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพ้ืนท่ีจําหน่าย
สินค้า  พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 6.82 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือ

พิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 61.4 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  

ร้อยละ 31.2 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 6.7 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  และมีเพียงร้อยละ 0.4 ท่ีไม่พึงพอใจ  

ขณะท่ีร้อยละ 0.3 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.30 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคกลาง (6.86 คะแนน)  ภาคเหนือ 

(6.83 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (6.70 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.53 คะแนน) 

16) การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้  พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 

6.69 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 57.6 ระบุว่า

มีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 35.3 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 5.5 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  

และมีเพียงร้อยละ 0.4 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 1.2 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.00 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (6.91 คะแนน)  ภาคกลาง 

(6.71 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (6.61 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.25 คะแนน) 

17) การแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน  พบว่า ประชาชนให้คะแนนความพึงพอใจฯ อยู่ท่ี 

6.65 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 58.1 ระบุว่า

มีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 34.2 ระบุว่าปานกลาง  ร้อยละ 7.2 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด  

และมีเพียงร้อยละ 0.4 ท่ีไม่พึงพอใจ  ขณะท่ีร้อยละ 0.1 ไม่แสดงความคิดเห็น 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนภาคใต้ให้คะแนนความพึงพอใจมากท่ีสุดฯ           

อยู่ท่ี 7.16 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน รองลงมาได้แก่  ภาคเหนือ (6.75 คะแนน)  ภาคกลาง 

(6.66 คะแนน)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (6.50 คะแนน)  และกรุงเทพมหานคร (6.33 คะแนน) 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

1) การจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน  เพ่ือสร้างโอกาสทางการศึกษาให้ครอบคลุมและท่ัวถึง   

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 23.2 14.9 20.5 28.8 24.4 28.1 

���� มาก 57.8 57.0 59.4 55.0 56.9 60.3 

���� ปานกลาง 17.4 25.3 18.5 15.2 16.8 10.9 

���� น้อย 1.2 2.0 1.1 0.7 1.5 0.3 

���� น้อยท่ีสุด 0.1 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.2 0.1 0.3 0.1 0.2 0.2 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.60 7.16 7.51 7.80 7.63 7.91 

2) การปราบปรามผู้มีอิทธิพล       

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 25.5 20.8 24.4 29.2 24.1 31.4 

���� มาก 54.7 52.6 55.6 53.5 55.8 54.2 

���� ปานกลาง 17.3 22.4 17.7 16.1 17.0 13.3 

���� น้อย 1.8 3.4 1.7 0.7 2.3 0.2 

���� น้อยท่ีสุด 0.2 0.6 0.1 0.1 0.2 0.2 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.4 0.1 0.4 0.3 0.5 0.6 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.60 7.30 7.56 7.77 7.54 7.90 

 

81.0 79.9 83.8 71.9 81.3 88.4 

80.2 80.0 82.7 73.4 79.9 85.6 

1.3 1.2 0.8 2.5 1.6 0.4 

2.0 1.8 0.8 4.0 2.5 0.4 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค  (ต่อ) 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

3) การปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า   

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 25.6 24.0 23.0 30.5 25.0 27.7 

���� มาก 51.9 49.2 51.9 50.9 51.7 57.7 

���� ปานกลาง 20.2 22.9 22.7 17.4 21.1 13.3 

���� น้อย 1.5 2.6 1.6 0.8 1.4 0.9 

���� น้อยท่ีสุด 0.3 1.1 0.1 0.1 0.2 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.4 0.1 0.6 0.2 0.4 0.2 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.57 7.35 7.47 7.79 7.56 7.81 

4) การปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 22.4 17.2 21.3 25.0 21.7 28.8 

���� มาก 57.4 51.7 58.2 55.9 59.4 59.0 

���� ปานกลาง 18.0 26.2 18.6 17.9 16.5 11.0 

���� น้อย 1.2 3.6 0.8 0.6 1.0 0.6 

���� น้อยท่ีสุด 0.2 0.9 0.2 0.2 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.7 0.3 0.8 0.3 1.2 0.4 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.55 7.11 7.51 7.66 7.58 7.88 

5) การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของข้าราชการ      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 20.7 16.7 20.6 22.7 18.0 27.8 

���� มาก 56.1 53.4 54.1 54.9 59.3 58.6 

���� ปานกลาง 19.3 23.3 20.7 19.5 19.2 11.9 

���� น้อย 2.6 4.3 2.9 1.6 2.9 1.0 

���� น้อยท่ีสุด 0.4 1.5 0.3 0.4 0.2 0.2 

���� ไม่พึงพอใจ 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.7 0.6 1.1 0.8 0.2 0.4 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.41 7.10 7.32 7.55 7.36 7.83 

77.5 74.9 81.4 73.2 76.7 85.4 

79.8 79.5 80.9 68.9 81.1 87.8 

76.8 74.7 77.6 70.1 77.3 86.4 

1.8 1.7 0.9 3.7 1.6 1.0 

1.4 1.0 0.8 4.5 1.1 0.7 

3.0 3.2 2.0 5.8 3.1 1.2 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค  (ต่อ) 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

6) การจัดระเบียบสังคม       

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 18.1 19.5 17.2 19.4 15.3 22.5 

���� มาก 58.1 52.0 60.1 56.1 59.1 60.6 

���� ปานกลาง 21.3 24.5 20.5 22.0 23.1 15.5 

���� น้อย 1.7 3.1 1.6 1.2 1.6 1.1 

���� น้อยท่ีสุด 0.3 0.8 0.2 0.3 0.2 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.4 .. 0.2 0.9 0.5 0.1 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.36 7.22 7.36 7.43 7.26 7.65 

7) การยกระดับคุณภาพและเพ่ิมโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ    

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 17.2 10.6 15.2 20.1 19.6 19.9 

���� มาก 59.0 54.4 60.7 57.7 57.5 65.2 

���� ปานกลาง 21.6 30.2 22.3 20.5 20.9 13.9 

���� น้อย 1.9 3.7 1.6 1.5 1.7 0.7 

���� น้อยท่ีสุด 0.1 0.8 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.1 0.1 .. .. 0.1 0.1 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.35 6.91 7.31 7.48 7.43 7.61 

8) การส่งเสริมการท่องเท่ียววิถีไทย       

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 16.5 14.8 16.7 15.8 14.8 22.6 

���� มาก 59.5 57.8 59.6 59.1 59.6 61.0 

���� ปานกลาง 21.4 23.6 20.9 22.5 23.2 15.2 

���� น้อย 1.4 2.6 1.5 1.0 1.3 0.1 

���� น้อยท่ีสุด 0.2 1.0 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.9 .. 1.1 1.4 0.9 0.9 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.34 7.15 7.33 7.38 7.28 7.68 

76.2 77.3 75.5 71.5 74.4 83.1 

76.2 75.9 77.8 65.0 77.1 85.1 

76.0 76.3 74.9 72.6 74.4 83.6 

2.0 1.8 1.5 3.9 1.8 1.2 

2.0 1.7 1.6 4.5 1.8 0.8 

1.6 1.6 1.1 3.6 1.4 0.2 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค  (ต่อ) 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

9) การปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 21.2 17.2 22.2 25.2 17.3 26.2 

���� มาก 52.7 52.5 52.2 49.9 54.1 55.0 

���� ปานกลาง 22.0 25.0 21.7 21.6 23.3 17.1 

���� น้อย 3.4 4.2 3.0 3.0 4.8 1.2 

���� น้อยท่ีสุด 0.5 1.0 0.7 0.1 0.3 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.1 .. 0.1 0.1 0.1 0.2 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.33 7.11 7.33 7.48 7.18 7.69 

10) การปราบปรามบ่อนการพนัน       

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 17.9 15.9 15.5 22.7 16.6 21.7 

���� มาก 55.4 50.1 56.8 53.6 56.6 59.0 

���� ปานกลาง 22.9 28.2 24.1 21.9 22.1 17.2 

���� น้อย 2.8 4.4 2.9 1.3 3.6 0.7 

���� น้อยท่ีสุด 0.4 1.2 0.3 0.1 0.2 0.3 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.5 0.1 0.3 0.3 0.8 0.8 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.28 7.00 7.21 7.53 7.22 7.55 

11) การสร้างความปรองดองและคืนความสุขให้กับคนในชาติ     

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 17.5 15.2 18.5 19.6 14.6 20.7 

���� มาก 54.9 51.2 55.9 52.9 56.3 56.8 

���� ปานกลาง 23.8 28.0 22.2 25.0 24.3 20.6 

���� น้อย 2.6 3.8 2.3 1.9 3.2 1.7 

���� น้อยท่ีสุด 0.5 1.0 0.2 0.1 0.9 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.2 0.5 0.2 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.5 0.3 0.7 0.4 0.6 .. 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.25 6.99 7.31 7.36 7.15 7.47 

73.9 74.4 75.1 69.7 71.4 81.2 

73.3 72.3 76.3 66.0 73.2 80.7 

72.4 74.4 72.5 66.4 70.9 77.5 

3.9 3.7 3.1 5.2 5.1 1.3 

3.2 3.1 1.4 5.6 3.8 1.0 

3.1 2.5 2.0 4.8 4.1 1.8 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค  (ต่อ) 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

12) การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 13.6 10.4 10.6 18.9 13.1 18.0 

���� มาก 55.3 48.6 56.3 54.0 56.0 61.0 

���� ปานกลาง 27.7 34.7 29.4 25.0 28.0 19.2 

���� น้อย 2.4 5.1 2.4 1.7 2.3 0.8 

���� น้อยท่ีสุด 0.4 0.8 0.5 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.5 0.2 0.7 0.2 0.4 0.8 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.12 6.75 6.99 7.33 7.13 7.49 

13) การสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 12.9 12.3 12.0 14.2 10.7 18.4 

���� มาก 56.0 52.0 57.4 56.0 53.8 61.7 

���� ปานกลาง 26.7 30.9 27.1 25.7 29.5 16.8 

���� น้อย 2.3 3.2 1.5 1.6 3.5 1.6 

���� น้อยท่ีสุด 0.5 0.9 0.1 0.8 0.6 0.2 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 1.5 0.5 1.8 1.6 1.8 1.2 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 7.11 6.91 7.10 7.21 6.96 7.50 

14) การแก้ปัญหาการจราจร       

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 9.9 5.9 7.9 10.9 11.3 14.4 

���� มาก 51.9 33.6 51.3 53.1 56.1 61.8 

���� ปานกลาง 32.4 44.7 35.3 32.3 28.7 20.4 

���� น้อย 4.0 13.0 4.3 1.9 1.5 1.6 

���� น้อยท่ีสุด 0.5 2.0 0.6 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่พึงพอใจ 0.1 0.6 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 1.2 0.2 0.5 1.6 2.2 1.6 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 6.84 6.01 6.74 7.01 7.06 7.31 

68.9 66.9 72.9 59.0 69.1 79.0 

68.9 69.4 70.2 64.3 64.5 80.1 

61.8 59.2 64.0 39.5 67.4 76.2 

2.8 2.9 1.8 5.9 2.4 0.9 

2.8 1.6 2.4 4.1 4.1 1.8 

4.5 4.9 2.0 15.0 1.6 1.7 
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ตาราง 3 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานในเรื่องต่างๆ ของรัฐบาลท่ีผ่านมา  เป็นรายภาค  (ต่อ) 

ระดับความพึงพอใจ ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

15) การช่วยเหลือและเพ่ิมรายได้ให้เกษตรกร/ผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพ้ืนท่ีจําหน่ายสินค้า   

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 12.5 9.0 12.6 12.8 11.7 17.4 

���� มาก 48.9 47.4 49.1 47.8 47.1 55.5 

���� ปานกลาง 31.2 33.0 32.0 31.7 32.2 24.8 

���� น้อย 5.3 7.8 4.7 6.1 6.0 1.4 

���� น้อยท่ีสุด 1.4 2.3 0.8 1.4 1.9 0.5 

���� ไม่พึงพอใจ 0.4 0.4 0.5 0.2 0.5 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.3 0.1 0.3 .. 0.6 0.3 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 6.82 6.53 6.86 6.83 6.70 7.30 

16) การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 8.6 6.5 8.6 10.8 6.0 13.4 

���� มาก 49.0 40.0 48.8 52.1 51.0 50.8 

���� ปานกลาง 35.3 41.9 35.8 33.2 34.5 31.5 

���� น้อย 4.8 8.4 4.7 2.5 5.3 3.1 

���� น้อยท่ีสุด 0.7 1.7 0.5 0.5 0.7 0.2 

���� ไม่พึงพอใจ 0.4 0.9 0.3 0.3 0.4 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 1.2 0.6 1.3 0.6 2.1 0.9 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 6.69 6.25 6.71 6.91 6.61 7.00 

17) การแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน      

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 8.8 6.6 8.8 9.6 6.2 15.0 

���� มาก 49.3 43.8 51.2 48.6 48.2 53.9 

���� ปานกลาง 34.2 38.5 31.8 35.4 36.9 28.0 

���� น้อย 6.3 8.5 6.9 5.4 6.9 2.4 

���� น้อยท่ีสุด 0.9 2.1 0.6 0.8 1.1 0.4 

���� ไม่พึงพอใจ 0.4 0.5 0.5 0.2 0.7 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.1 .. 0.2 .. .. 0.2 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 6.65 6.33 6.66 6.75 6.50 7.16 

61.4 61.7 60.6 56.4 58.8 72.9 

57.6 57.4 62.9 46.5 57.0 64.2 

58.1 60.0 58.2 50.4 54.4 68.9 

6.7 5.5 7.5 10.1 7.9 1.9 

5.5 5.2 3.0 10.1 6.0 3.3 

7.2 7.5 6.2 10.6 8.0 2.8 
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3.3 ความเช่ือม่ันต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ 

 ผลสํารวจ พบว่า ประชาชนให้คะแนนความเชื่อม่ันต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ อยู่ท่ี 

7.44 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน และเม่ือพิจารณาถึงสัดส่วนของประชาชน พบว่า ร้อยละ 79.8 ระบุว่า

เชื่อม่ันฯ อยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด  ร้อยละ 18.2 ระบุว่าปานกลาง  ขณะท่ีร้อยละ 1.7 ระบุว่าน้อย – น้อยท่ีสุด 

และร้อยละ 0.2 ระบุว่าไม่เชื่อม่ัน  มีเพียงร้อยล 0.1 ท่ีไม่แสดงความคิดเห็น 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 4 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความเชื่อม่ัน
ต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายภาค 

มาก – มากท่ีสุด (7 – 10 คะแนน) 

ร้อยละ 
7.44

คะแนน 
7.22

คะแนน 
7.52

คะแนน 
7.47

คะแนน 
7.20

คะแนน 
7.97

คะแนน 

 

0.1 0.1 .. .. 0.1 0.1
0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1
1.7 3.3 0.9 1.4 3.0 0.2

18.2 21.1
16.8 18.9 23.0

7.9

79.8
75.3

82.1 79.4
73.7

91.7

0

20

40

60

80

100

ภาค 

ท่ัวประเทศ กทม. กลาง เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

น้อย – น้อยท่ีสุด (1 – 4 คะแนน) 

ปานกลาง (5 – 6 คะแนน) 

ไม่เชื่อมั่น (0 คะแนน) 

คะแนนเฉล่ีย (เต็ม 10 คะแนน) 

ไม่แสดงความคิดเห็น 
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เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ให้คะแนนความเชื่อมั่นมากที่สุดต่อรัฐบาล

ในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ อยู่ท่ี 7.97 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  รองลงมาได้แก่ ภาคกลาง 

(7.52 คะแนน)  ภาคเหนือ (7.47 คะแนน)  กรุงเทพมหานคร (7.22 คะแนน)  และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

(7.20 คะแนน) 

ตาราง 4 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความเชื่อม่ัน
ต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายภาค 

ระดับความเชื่อมั่น ท่ัวประเทศ 
ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

���� รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� มากท่ีสุด 17.9 13.3 18.9 19.1 12.2 30.4 

���� มาก 61.9 62.0 63.2 60.3 61.5 61.3 

���� ปานกลาง 18.2 21.1 16.8 18.9 23.0 7.9 

���� น้อย 1.6 2.8 0.8 1.3 2.9 0.1 

���� น้อยท่ีสุด 0.1 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 

���� ไม่เช่ือมั่น 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 0.1 0.1 .. .. 0.1 0.1 

คะแนนเฉลี่ย (เต็ม 10 คะแนน) 7.44 7.22 7.52 7.47 7.20 7.97 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.8 82.1 79.4 75.3 73.7 91.7 

1.7 0.9 1.4 3.3 3.0 0.2 
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3.4 ความต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560 

 ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นเก่ียวกับเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ 

พ.ศ. 2560 ใน 5 อันดับแรก คือ การแก้ปัญหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง (ร้อยละ 60.5)  

รองลงมาได้แก่ การแก้ปัญหาหนี้สินของประชาชน (ร้อยละ 35.3)  การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มี

ราคาตกตํ่า/พยุงราคา (ร้อยละ 34.3)  การจัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบ้ียตํ่า (ร้อยละ 20.2)  และการแก้ปัญหา

ว่างงาน/จัดหาอาชีพ (ร้อยละ 15.4) 
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9.1

9.1
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35.3
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การให้เงินทุนกับผู้มีรายได้น้อย

การจัดหาตลาดรองรับผลผลิตทางการเกษตร

การปรับขึ้นเงินเดือน/ค่าจ้าง/ค่าแรงขั้นตํ่า

การปรับปรุงสวัสดิการรักษาพยาบาลฟรีให้มีประสิทธิภาพ

การแก้ปัญหายาเสพติด

การแก้ปัญหาว่างงาน/จัดหาอาชีพ

การจัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบ้ียตํ่า

การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา

การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน

การแก้ปัญหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง

แผนภูมิ 5 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ พ.ศ. 2560 ใน 10 อันดับแรก 

เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ 1/ 

ร้อยละ 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคกลาง (ร้อยละ 66.6)  ภาคใต้ (ร้อยละ 62.0)  

ภาคเหนือ (ร้อยละ 57.5)  และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 57.2)  ระบุว่าต้องการให้รัฐบาลดําเนินการแก้ปัญหา

สินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560 มากกว่าเรื่องอ่ืน  ส่วนภาค

ตะวันออกเฉียงเหนือ คือ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา (ร้อยละ 58.7) 

ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพ่ือเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560  เป็นรายภาค 

เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ 1/ ท่ัว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

• การแก้ปัญหาสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง 60.5 57.2 66.6 57.5 56.6 62.0 
• การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน 35.3 21.2 33.6 45.4 43.2 24.9 
• การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/

พยุงราคา 
34.3 8.5 14.5 45.2 58.7 42.9 

• การจัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบ้ียตํ่า 20.2 17.4 23.1 19.7 20.3 17.0 
• การแก้ปัญหาว่างงาน/จัดหาอาชีพ 15.4 19.2 18.5 10.3 13.0 15.8 
• การแก้ปัญหายาเสพติด 9.7 10.2 8.6 9.6 8.4 14.6 
• การปรับปรุงสวัสดิการรักษาพยาบาลฟรีให้มีประสิทธิภาพ 9.1 16.8 10.8 6.2 5.5 8.2 
• การปรับขึ้นเงินเดือน/ค่าจ้าง/ค่าแรงขั้นตํ่า 9.1 8.5 11.6 8.3 6.6 9.8 
• การจัดหาตลาดรองรับผลผลิตทางการเกษตร 8.9 4.1 7.0 11.0 13.0 6.7 
• การให้เงินทุนกับผู้มีรายได้น้อย 8.5 5.3 7.6 10.5 10.1 8.1 
• การแก้ปัญหาอาชญากรรม/สร้างความปลอดภัยในชีวิต/

ทรัพย์สิน 
5.7 8.2 8.3 2.2 3.3 7.0 

• การบังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง 5.7 9.8 6.9 4.0 3.0 5.8 
• การแก้ปัญหาความไม่สงบใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ 4.5 4.6 3.9 1.9 0.8 16.3 
• การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการและนักการเมือง 4.4 7.3 4.7 3.7 2.8 4.5 
• การแก้ปัญหาการจราจร 4.2 16.2 3.7 1.4 1.3 2.1 
• การแก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง 3.8 8.0 4.6 3.2 1.8 1.9 
• การปรับปรุงสาธารณูปโภค 3.6 3.3 2.9 4.0 4.2 3.9 
• การให้ทุนการศึกษาแก่เด็กท่ีเรียนดีแต่ยากจน 3.6 4.3 4.0 3.8 2.3 4.2 
• การมีมาตราการคุ้มครองผู้บริโภค 3.3 3.5 4.8 2.8 1.4 4.2 
• การจัดสรรท่ีดินทํากิน/ท่ีอยู่อาศัยให้กับผู้มีรายได้น้อย 3.2 5.0 3.4 1.9 2.7 3.6 
• การจัดสวัสดิการแรงงาน 3.0 5.9 3.6 2.7 1.9 1.3 
• การจัดสวัสดิการช่วยเหลือเด็ก/ผู้สูงอายุ 2.9 5.2 3.0 3.3 2.1 1.6 
• รัฐบาลควรรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่นมากขึ้น 2.5 4.7 2.9 2.9 1.7 0.6 
• การจัดหาแหล่งนํ้าเพ่ือการเกษตร 2.1 0.4 2.5 3.8 2.4 0.4 
• การปรับปรุง/ปฏิรูประบบราชการ 2.0 3.1 3.0 1.6 1.2 0.8 
• การจัดอบรมพัฒนาฝีมือแรงงาน 1.9 2.2 1.9 2.0 1.8 1.5 
• การส่งเสริมการท่องเท่ียวในประเทศ 1.5 2.3 1.6 1.7 0.4 2.0 
• อื่นๆ เช่น แก้ปัญหา/รณรงค์เรื่องภาวะโลกร้อน การเผยแพร่

ข้อมูลข่าวสารให้มากขึ้น 
4.6 11.5 4.6 4.2 1.7 3.3 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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3.5 ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 

 ประชาชนร้อยละ 96.6 ได้แสดงความคิดเห็นเก่ียวกับการให้ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  

ซ่ึงในจํานวนนี้ได้ให้ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 5 อันดับแรก คือ การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภค

ไม่ให้มีราคาแพง (ร้อยละ 62.2)  รองลงมาได้แก่ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/

พยุงราคา (ร้อยละ 49.8)  การแก้ปัญหาหนี้สินของประชาชน (ร้อยละ 33.5)  การแก้ปัญหายาเสพติด (ร้อยละ 29.5)  

และการแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของข้าราชการและนักการเมือง (ร้อยละ 17.2) 
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การส่งเสริมการท่องเท่ียวในประเทศ

การปราบปรามผู้มีอิทธิพล เช่น บ่อนการพนัน หวยเถื่อน ฯลฯ

การปรับขึ้นเงินเดือน/ค่าจ้าง/ค่าแรงขั้นตํ่า

ความต้องการให้รัฐบาลอยู่บริหารประเทศต่อไป

การจัดสรรท่ีดินทํากิน/ท่ีอยู่อาศัยให้กับผู้มีรายได้น้อย

การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการและนักการเมือง

การแก้ปัญหายาเสพติด

การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน

การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา

การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง

แผนภูมิ 6 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงาน
ของรัฐบาลใน 10 อันดับแรก 

ข้อเสนอแนะ 1/ 

ร้อยละ 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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ไม่แสดงความคิดเห็น 

% 

% 

แสดงความคิดเห็น 



26 

 เม่ือพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคกลาง (ร้อยละ 65.8)  ภาคใต้ (ร้อยละ 63.4)  

ภาคเหนือ (ร้อยละ 62.3)  และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 58.6)  ได้ให้ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของ

รัฐบาลในเรื่องการควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพงมากกว่าเรื่องอ่ืน  ส่วนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

คือ การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/พยุงราคา (ร้อยละ 70.6) 

ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  
เป็นรายภาค 

ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล ท่ัว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง 
(ยกเว้น กทม.) 

เหนือ ต.อ.น. ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

���� แสดงความคิดเห็น    เรื่อง 1/ 96.6 96.4 96.4 93.2 97.8 99.0 

•••• การควบคุมสินค้าอุปโภค/บริโภคไม่ให้มีราคาแพง 62.2 58.6 65.8 62.3 59.4 63.4 

•••• การแก้ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรไม่ให้มีราคาตกตํ่า/
พยุงราคา 

49.8 25.6 32.5 59.2 70.6 60.5 

•••• การแก้ปัญหาหน้ีสินของประชาชน 33.5 24.1 33.5 40.8 38.3 24.4 

•••• การแก้ปัญหายาเสพติด 29.5 28.0 35.5 21.3 23.8 39.9 

•••• การแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปช่ันของข้าราชการ           
และนักการเมือง 

17.2 27.2 19.2 12.1 13.1 16.7 

•••• การจัดสรรท่ีดินทํากิน/ท่ีอยู่อาศัยให้กับผู้มีรายได้น้อย 14.0 17.1 15.9 12.2 11.3 14.4 

•••• ความต้องการให้รัฐบาลอยู่บริหารประเทศต่อไป 12.5 15.5 13.6 10.6 7.5 19.1 

•••• การปรับขึ้นเงินเดือน/ค่าจ้าง/ค่าแรงขั้นตํ่า 12.3 16.6 16.3 8.9 9.2 9.5 

•••• การปราบปรามผู้มีอิทธิพล เช่น บ่อนการพนัน 
หวยเถื่อน ฯลฯ 

10.6 14.6 13.7 6.8 7.4 10.7 

•••• การส่งเสริมการท่องเท่ียวในประเทศ 9.1 18.4 6.7 12.1 5.1 8.8 

•••• การจัดหาแหล่งนํ้าเพ่ือการเกษตร 7.6 2.1 6.7 9.8 12.0 3.8 

•••• การเพ่ิมพ้ืนท่ีจัดทําสวนหย่อม/ลานกีฬา/
สวนสุขภาพ 

1.7 3.8 1.5 1.5 1.2 1.0 

•••• การจัดระเบียบหาบเร่แผงลอย 1.4 4.5 1.7 1.0 0.1 0.4 

•••• อื่นๆ เช่น จัดสวัสดิการให้กับเด็ก สตรี คนพิการ 
และผู้สูงอายุ  แก้ไขปัญหาอาชญากรรม/ความ
ปลอดภัยของประชาชน ฯลฯ 

0.8 1.9 0.7 0.7 0.8 0.3 

���� ไม่แสดงความคิดเห็น 3.4 3.6 3.6 6.8 2.2 1.0 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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ตารางสถิติลักษณะทางประชากร/สังคม 
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สารบัญตารางสถิติ 

   หน้า 

ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จําแนกตามลักษณะทางประชากร/สังคม เป็นรายภาค 31 
ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามข้อมูลข่าวสารการบริหารงาน

ของรัฐบาล และ คสช. (เช่น รายการคืนความสุขให้คนในชาติ  รายการเดินหน้าประเทศไทย 
และการแถลงข่าวของทีมโฆษกรัฐบาล ฯลฯ )  และแหล่งข้อมูลท่ีติดตาม  และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม  

33 

ตาราง 3  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

36 

ตาราง 4 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน เพ่ือสร้าง
โอกาสการศึกษาให้ครอบคลุมและท่ัวถึง (โดยกําหนดให้เรียนฟรี 15 ปี ต้ังแต่ระดับก่อน
ประถมศึกษา จนถึงมัธยมศึกษาปีท่ี 6 หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพ หรือเทียบเท่า รวมท้ัง
การจัดการศึกษาให้แก่บุคคลซ่ึงมีความผิดปกติอย่างหนึ่งอย่างใด)  และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

39 

ตาราง 5 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามผู้มีอิทธิพล (โดยการจัดการกับ
ผู้มีอิทธิพล มาเฟีย หรือผู้เรียกรับผลประโยชน์จากเสื้อวินมอเตอร์ไซค์ สลากกินแบ่งรัฐบาล 
ยาเสพติด บ่อนการพนัน ในทุกพ้ืนท่ีท่ัวประเทศ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

42 

ตาราง 6 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา  ในเรื่องการปราบปรามขบวนการทําลายทรัพยากร
ป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (โดยการจับกุมและดําเนินการกับผู้ท่ีบุกรุกพ้ืนท่ี
สาธารณะในการสร้างรีสอร์ท โรงแรม ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

45 

ตาราง 7 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ ค้ามนุษย์ (โดยการจับกุม
เจ้าหน้าท่ี/ผู้ท่ีเข้าไปเก่ียวข้องกับขบวนการค้ามนุษย์ เช่น แรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ฯลฯ)  
และลักษณะทางประชากร/สังคม  

48 

ตาราง 8 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของข้าราชการ 
(โดยมีการตรวจสอบข้าราชการท่ีทุจริตคอร์รัปชั่น และการกําหนดบทลงโทษท่ีรุนแรง    
ขุดรากถอนโคน ต้ังกรรมการสอบสวนทุกกรณี ไม่มีการละเว้น ฯลฯ)  และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

51 

ตาราง 9 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการจัดระเบียบสังคม (โดยการจัดระเบียบ
การค้าขายบนทางเท้า ชายหาด แก้ไขปัญหารถสาธารณะ รถแท็กซ่ี จัดการนักเรียนตีกัน 
และการแข่งขันรถในท่ีสาธารณะ รวมท้ังการจัดระเบียบขอทาน ฯลฯ)  และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

54 



29 
 

 

สารบัญตารางสถิติ (ต่อ) 

   หน้า 

ตาราง 10  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา  ในเรื่องการยกระดับคุณภาพและเพ่ิมโอกาสในการเข้าถึง
ระบบบริการสุขภาพ (โดยรัฐบาลได้จัดให้มีแพทย์ พยาบาล เภสัชกร นักวิชาการสาธารณสุข 
นักกายภาพบําบัด และแพทย์แผนไทย ในระดับตําบลท่ีเรียกว่า ทีมหมอครอบครัว เพ่ือให้บริการ
ประชาชนในทุกกลุ่มวัย และพัฒนาระบบการรักษาพยาบาลเจ็บป่วยฉุกเฉินใช้สิทธิ์ได้ทุก
โรงพยาบาลตามนโยบาย “เจ็บป่วยฉุกเฉิน รักษาทุกท่ี ดีทุกสิทธิ์”)  และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

57 

ตาราง 11 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการส่งเสริมการท่องเท่ียววิถีไทย (โดยมี
นโยบายส่งเสริม/สนับสนุนการท่องเท่ียวให้เกิดข้ึนภายในประเทศ เช่น โครงการ 12 เมือง
ต้องห้ามพลาด มีมาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเท่ียว จัดอบรมมัคคุเทศก์เป็นระยะ  
การกวดขันจับกุมบริษัทนําเท่ียวท่ีกระทําผิดกฎหมายและกลุ่มเครือข่ายบริษัทนําเท่ียวใน
ลักษณะทัวร์ศูนย์เหรียญ  รวมถึงการพัฒนาพ้ืนท่ีพิเศษเพ่ือการท่องเท่ียวอย่างยั่งยืน ฯลฯ)  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

60 

ตาราง 12 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามเครือข่ายยาเสพติด (โดยการ
ยึดหรืออายัดทรัพย์สินผู้ท่ีเก่ียวข้องกับปัญหายาเสพติด รวมท้ังการบําบัดรักษา ผู้เสพ/ผู้ติด
ยาเสพติด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

63 

ตาราง 13 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามบ่อนการพนัน  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม 

66 

ตาราง 14 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการสร้างความปรองดอง และคืนความสุข
ให้กับคนในชาติ (โดยเชิญทุกฝ่ายเข้ามาพูดคุย เพ่ือให้เกิดความปรองดอง โดยมีกระทรวง 
กลาโหมเป็นศูนย์กลาง รวมท้ังการจัดกิจกรรมคืนความสุขให้ประชาชน เช่น การจัดงานดนตรี  
ธงฟ้าราคาถูก ฯลฯ )  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

69 

ตาราง 15 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ 
(โดยเกษตรกรผู้ประสบภัย เช่น ภัยแล้ง พายุฤดูร้อน น้ําท่วม เป็นต้น จะได้รับการช่วยเหลือ
เยียวยาด้านพืช ด้านประมง ด้านปศุสัตว์ โดยการพักชําระหนี้ และขยายระยะเวลาชําระหนี้ 
และมีการฟ้ืนฟูอาชีพสนับสนุนปัจจัยการผลิตและองค์ความรู้เพ่ือการปรับตัวต่อภัยพิบัติ 
ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

72 
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สารบัญตารางสถิติ (ต่อ) 

   หน้า 

ตาราง 16 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการสร้างสัมพันธภาพกับต่างประเทศ (โดย
การเยือนต่างประเทศและการไปประชุม เพ่ือทําความเข้าใจในการบริหารประเทศ)  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม  

75 

ตาราง 17  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาจราจร (โดยการวางระบบ
โครงสร้างพ้ืนฐานด้านการคมนาคม และขยายระบบขนส่งมวลชนให้ครอบคลุมทุกพ้ืนท่ี 
รวมท้ังดําเนินการกับผู้ท่ีไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร) และลักษณะทางประชากร/สังคม 

78 

ตาราง 18 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือและ  เพ่ิมรายได้ให้เกษตรกร
และผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพ้ืนท่ีจําหน่ายสินค้า (โดยเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย 
จะได้มีโอกาสจําหน่ายผลผลิตของตนสู่ตลาดได้โดยตรงถึงผู้บริโภคท่ีไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง  
เป็นแบบอย่างของตลาดนัดสินค้าชุมชน เช่น  ตลาดริมคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทําเนียบ
รัฐบาลท่ีจําหน่ายสินค้าทางการเกษตร สินค้า Otop ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

81 

ตาราง 19 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (โดย
ให้ทุกฝ่ายท้ังข้าราชการ ตํารวจ ทหาร และประชาชน ได้เข้ามามีส่วนร่วมคิด ร่วมทํา เพ่ือลด
การก่อเหตุและการสูญเสียท่ีจะเกิดข้ึน)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

84 

ตาราง 20 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความพึงพอใจ
ต่อการบริหารงานของรัฐบาลท่ีผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน (โดย
การควบคุมดูแลราคาสินค้าอุปโภค/บริโภคอย่างใกล้ชิดและต่อเนื่อง  จําหน่ายสินค้าราคา
ประหยัด “งานธงฟ้า” การแก้ไขปัญหาหนี้สินและการพักชําระหนี้ของเกษตรกร)  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

87 

ตาราง 21 ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับระดับความเชื่อม่ัน
ต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

90 

ตาราง 22 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560  และลักษณะทางประชากร/สังคม   

93 

ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเก่ียวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงาน
ของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

96 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จําแนกตามลักษณะทางประชากร/สังคม  เป็นรายภาค 

 

ภาค 
รวม 

เพศ 

รวม 

อายุ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง 18-19  

ปี 

20-29 

ปี 

30-39 

ปี 

40-49 

ปี 

50-59  

ปี 

60 ปี 

ขึ้นไป 

ไม่เคย
เรียน 

ประถม  
ศึกษา
และ   

ต่ํากว่า 

มัธยม 
ศึกษา
ตอนต้น 

มัธยม 
ศึกษา
ตอน
ปลาย 

ปวช. ปวส./
ปวท./     
อนุ 

ปริญญา 

ปริญญา 
ตรี     

ปริญญา  
โท        

หรือ             
สูงกว่า 

ทั่วประเทศ 100.0 49.3 50.7 100.0 4.4 11.7 19.0 25.0 22.9 17.0 100.0 1.7 40.5 17.3 15.5 5.8 5.3 12.8 1.1 

กรุงเทพมหานคร 100.0 50.0 50.0 100.0 4.1 15.6 18.8 23.3 19.7 18.5 100.0 0.9 24.7 15.2 17.6 8.6 6.5 24.2 2.3 

ภาคกลาง 100.0 47.8 52.2 100.0 3.6 11.9 20.3 23.0 23.4 17.8 100.0 2.3 40.2 17.9 14.1 7.7 6.2 10.6 1.0 

ภาคเหนือ 100.0 50.1 49.9 100.0 4.1 9.6 17.9 24.7 25.0 18.7 100.0 3.2 46.9 15.1 14.8 4.4 4.8 10.0 0.8 

ภาคตะวันออกเฉยีงเหนือ 100.0 49.2 50.8 100.0 4.7 9.0 17.8 27.5 25.6 15.4 100.0 0.4 52.0 18.3 16.9 2.2 2.1 7.3 0.8 

ภาคใต้ 100.0 49.3 50.7 100.0 5.3 12.5 20.3 26.9 20.6 14.4 100.0 1.7 38.6 20.0 14.1 6.3 7.1 11.8 0.4 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จําแนกตามลักษณะทางประชากร/สังคม  เป็นรายภาค (ต่อ) 

 

ภาค 
รวม 

สถานภาพการทํางาน 

รวม 

รายได้ของครัวเรือน 

ข้า 
ราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง
ของรัฐ/
พนักงาน 

รัฐ  
วิสาหกิจ 

พนักงาน/
ลูกจ้าง
เอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้าง
ทั่วไป/
กรรมกร 

ขับรถ
รับจ้าง 
(มอเตอร์

ไซด์
รับจ้าง 
รถตู้

แท็กซี่  
รถบรรทุก) 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ว่างงาน/
ไม่มี   

งานทํา 

พ่อบ้าน/
แม่บ้าน 
(อยู่บ้าน
เฉยๆ) 

ข้าราช  
การ

บํานาญ/
เกษียณ 

ต่ํากว่า 
3,501 
บาท 

3,501 – 
10,000 
บาท 

10,001 – 
15,000 
บาท 

15,001 – 
30,000 
บาท 

30,001 – 
50,000 
บาท 

50,001 – 
100,000 

บาท 

100,001 –  
300,000 

บาท 

มากกว่า 
300,000 

บาท 

 ทั่วประเทศ 100.0 8.2 16.8 25.3 21.3 7.6 0.9 4.4 2.1 11.2 2.2 100.0 3.0 29.2 24.3 27.4 11.9 3.6 0.5 0.1 

กรุงเทพมหานคร 100.0 6.3 33.1 30.1 .. 3.1 2.3 6.2 2.0 13.2 3.7 100.0 1.7 9.7 15.8 41.3 20.2 9.5 1.7 0.1 

ภาคกลาง 100.0 7.3 23.3 25.2 13.9 6.2 1.4 3.6 2.7 13.1 3.3 100.0 3.6 19.3 26.3 29.5 16.6 4.3 0.3 0.1 

ภาคเหนือ 100.0 9.1 9.3 22.3 30.7 11.2 0.2 4.3 2.6 9.1 1.2 100.0 3.8 40.6 28.1 18.9 7.1 1.4 0.1 .. 

ภาคตะวันออกเฉยีงเหนือ 100.0 12.3 5.9 23.5 34.3 8.7 0.3 4.2 1.7 8.2 0.9 100.0 3.9 47.9 24.8 16.5 5.7 1.1 0.1 .. 

ภาคใต้ 100.0 5.9 12.2 26.2 27.8 8.7 0.1 3.6 1.3 12.4 1.8 100.0 2.1 28.4 26.6 30.9 10.0 1.7 0.2 0.1 
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ตาราง 2  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามข้อมูลข่าวสารการบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. (เช่น รายการคืนความสุขให้คนในชาติ  
รายการเดินหน้าประเทศไทย และการแถลงข่าวของทีมโฆษกรัฐบาล ฯลฯ )  และแหล่งข้อมูลที่ติดตาม  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม ติดตาม 

แหล่งข้อมูลที่ติดตาม 1/ 

ไม่ติดตาม 

โทรทัศน์       
ฟรีทีวี 

 

โทรทัศน์     
จานดาว 
เทียม/    

เคเบิ้ลทีวี 
 

สื่ออิน     
เทอร์เน็ต 

เพื่อน/ญาต/ิ
คนใน

ครอบครัว 

หนังสือพิมพ์/
เอกสาร/     

สื่อสิ่งพิมพ์ 

เจ้าหน้าที่รัฐ 
เช่น กํานัน 
ผู้ใหญ่บ้าน   

ฯลฯ 

วิทยุ 
 

 

ผู้นําชุมชน 
หรือผู้ที่ได้รับ
การยอมรับ

จากคน       
ในชุมชน/ 
หมู่บ้าน 

วิทยุชุมชน/
หอกระจาย

ข่าว 

ป้ายประชา 
สัมพันธ์ 

เพศ 100.0 86.5 53.9 37.2 18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2 13.5 

• ชาย 100.0 87.7 54.8 37.6 18.0 16.8 19.2 12.7 9.5 4.0 2.3 0.9 12.3 

• หญิง 100.0 85.3 53.0 36.9 19.2 17.1 12.6 9.5 7.4 3.4 2.5 1.5 14.7 

อายุ 100.0 86.5 53.9 37.2 18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2 13.5 

• 18 – 19 ปี 100.0 76.3 45.6 33.0 44.3 17.7 12.4 9.8 3.4 1.6 1.3 2.3 23.7 

• 20 – 29 ปี 100.0 82.3 48.6 38.1 34.3 15.1 14.7 7.9 6.0 2.5 1.5 1.8 17.7 

• 30 – 39 ปี 100.0 86.2 52.8 38.2 30.1 17.2 15.8 9.3 6.5 3.6 1.8 1.8 13.8 

• 40 – 49 ปี 100.0 88.7 55.7 39.0 17.4 17.3 18.7 12.3 8.4 3.2 2.5 1.0 11.3 

• 50 – 59 ปี 100.0 89.1 55.8 38.9 8.8 18.0 16.5 14.1 9.7 4.8 3.4 0.8 10.9 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 85.2 55.2 31.8 4.2 15.9 12.4 9.5 11.9 4.4 2.5 0.8 14.8 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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ตาราง 2  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามข้อมูลข่าวสารการบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. (เช่น รายการคืนความสุขให้คนในชาติ 
รายการเดินหน้าประเทศไทย และการแถลงข่าวของทีมโฆษกรัฐบาล ฯลฯ )  และแหล่งข้อมูลที่ติดตาม  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม ติดตาม 

แหล่งข้อมูลที่ติดตาม 1/ 

ไม่ติดตาม 

โทรทัศน์       
ฟรีทีวี 

 

โทรทัศน์     
จานดาว 
เทียม/    

เคเบิ้ลทีวี 
 

สื่ออิน     
เทอร์เน็ต 

เพื่อน/ญาต/ิ
คนใน

ครอบครัว 

หนังสือพิมพ์/
เอกสาร/     

สื่อสิ่งพิมพ์ 

เจ้าหน้าที่รัฐ 
เช่น กํานัน 
ผู้ใหญ่บ้าน   

ฯลฯ 

วิทยุ 
 

 

ผู้นําชุมชน 
หรือผู้ที่ได้รับ
การยอมรับ

จากคน       
ในชุมชน/ 
หมู่บ้าน 

วิทยุชุมชน/
หอกระจาย

ข่าว 

ป้ายประชา 
สัมพันธ์ 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 86.5 53.9 37.2 18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2 13.5 

• ไม่เคยเรียน 100.0 70.2 39.2 26.7 0.8 10.3 1.8 5.1 12.5 1.5 1.0 .. 29.8 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 85.3 55.5 33.5 3.4 18.6 8.2 12.0 9.9 4.5 2.9 0.9 14.7 

• มัธยมศึกษา 100.0 86.2 53.8 37.2 20.5 15.8 17.1 12.4 7.6 3.9 2.8 1.2 13.8 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 88.2 50.3 42.2 36.6 19.7 23.8 8.3 6.4 2.4 1.2 1.8 11.8 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 92.0 53.5 46.9 51.7 13.3 33.1 7.8 6.9 2.1 1.1 1.9 8.0 

สถานภาพการทํางาน 100.0 86.5 53.9 37.2 18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2 13.5 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง   
ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 96.4 52.7 48.4 42.1 13.2 32.3 29.4 6.7 5.1 2.5 1.2 3.6 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 82.5 51.3 36.7 28.7 15.4 21.6 5.0 5.7 1.3 0.7 0.9 17.5 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 88.9 56.5 38.2 19.1 19.1 18.9 9.0 7.5 3.5 2.6 1.6 11.1 

• เกษตรกร 100.0 86.5 52.8 38.1 4.6 18.3 5.5 15.5 11.1 6.3 3.6 1.2 13.5 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 82.0 51.3 32.5 5.1 19.2 8.4 10.2 14.0 3.7 3.0 0.7 18.0 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 77.8 46.4 34.1 55.0 16.5 16.3 6.8 1.7 0.7 1.3 3.0 22.2 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 78.4 57.5 22.5 23.4 8.9 14.5 4.6 5.4 1.2 .. 0.6 21.6 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
/ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 87.3 58.0 33.8 9.8 15.3 14.4 6.2 9.3 3.3 2.7 0.8 12.7 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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ตาราง 2  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามข้อมูลข่าวสารการบริหารงานของรัฐบาล และ คสช. (เช่น รายการคืนความสุขให้คนในชาติ 
รายการเดินหน้าประเทศไทย และการแถลงข่าวของทีมโฆษกรัฐบาล ฯลฯ )  และแหล่งข้อมูลที่ติดตาม  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม ติดตาม 

แหล่งข้อมูลที่ติดตาม 1/ 

ไม่ติดตาม 

โทรทัศน์       
ฟรีทีวี 

 

โทรทัศน์     
จานดาว 
เทียม/    

เคเบิ้ลทีวี 
 

สื่ออิน     
เทอร์เน็ต 

เพื่อน/ญาต/ิ
คนใน

ครอบครัว 

หนังสือพิมพ์/
เอกสาร/     

สื่อสิ่งพิมพ์ 

เจ้าหน้าที่รัฐ 
เช่น กํานัน 
ผู้ใหญ่บ้าน   

ฯลฯ 

วิทยุ 
 

 

ผู้นําชุมชน 
หรือผู้ที่ได้รับ
การยอมรับ

จากคน       
ในชุมชน/ 
หมู่บ้าน 

วิทยุชุมชน/
หอกระจาย

ข่าว 

ป้ายประชา 
สัมพันธ์ 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 86.5 53.9 37.2 18.6 17.0 15.8 11.1 8.4 3.7 2.4 1.2 13.5 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 81.8 57.2 21.8 10.8 10.9 5.5 9.6 11.2 0.9 3.1 1.6 18.2 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 84.2 50.2 36.0 7.6 17.0 6.4 13.5 9.7 5.7 2.3 0.8 15.8 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 84.2 53.6 35.0 11.8 16.4 13.5 10.9 7.8 3.7 3.2 1.7 15.8 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 89.3 57.5 38.1 25.3 19.7 20.9 11.1 7.2 2.9 1.9 1.2 10.7 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 91.7 55.1 44.4 39.6 15.3 29.9 8.6 6.8 2.2 1.9 1.7 8.3 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 90.5 54.3 48.0 48.3 12.9 39.6 2.5 14.4 .. 2.7 .. 9.5 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 68.6 47.0 36.9 39.8 6.6 21.5 .. 6.1 2.9 .. .. 31.4 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
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ตาราง 3  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ 

(9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 18.7 61.0 18.1 1.8 0.3 0.1 7.45 

• ชาย 100.0 16.5 62.6 18.7 1.8 0.3 0.1 7.40 

• หญิง 100.0 20.8 59.3 17.6 1.9 0.3 0.1 7.50 

อายุ 100.0 18.7 61.0 18.1 1.8 0.3 0.1 7.45 

• 18 – 19 ปี 100.0 20.9 59.0 19.1 1.0 .. .. 7.50 

• 20 – 29 ปี 100.0 15.0 62.8 20.3 1.5 0.1 0.3 7.37 

• 30 – 39 ปี 100.0 17.3 61.5 18.4 2.5 0.3 .. 7.37 

• 40 – 49 ปี 100.0 16.5 63.3 18.4 1.6 0.1 0.1 7.42 

• 50 – 59 ปี 100.0 20.9 59.4 17.1 2.1 0.4 0.1 7.50 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 22.4 58.4 17.2 1.4 0.6 .. 7.56 
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ตาราง 3  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ 

(9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 
ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 18.7 61.0 18.1 1.8 0.3 0.1 7.45 

• ไม่เคยเรียน 100.0 14.1 61.9 23.2 0.8 .. .. 7.36 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 21.4 58.5 17.6 2.2 0.2 0.1 7.51 

• มัธยมศึกษา 100.0 16.8 62.2 18.7 1.7 0.5 0.1 7.40 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 15.7 63.2 18.7 2.1 .. 0.3 7.33 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 18.1 63.4 17.4 0.9 0.2 .. 7.52 

สถานภาพการทํางาน 100.0 18.7 61.0 18.1 1.8 0.3 0.1 7.45 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 14.5 69.7 14.5 0.8 0.3 0.2 7.48 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 18.1 60.8 19.8 1.3 .. .. 7.42 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 19.4 58.9 19.3 1.9 0.3 0.2 7.41 

• เกษตรกร 100.0 18.4 61.6 17.3 2.6 0.1 .. 7.45 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 15.6 62.2 20.2 1.6 0.4 .. 7.40 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 20.0 59.0 19.6 1.4 .. .. 7.47 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 16.4 61.1 17.8 3.3 1.4 .. 7.32 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) /
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 23.3 58.3 16.0 1.7 0.7 .. 7.61 
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ตาราง 3  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานโดยรวมของรัฐบาล 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ 

(9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 18.7 61.0 18.1 1.8 0.3 0.1 7.45 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 21.5 54.8 21.1 0.9 1.7 .. 7.47 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 17.7 61.9 18.2 2.0 0.2 .. 7.42 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 19.2 59.9 18.8 1.6 0.3 0.2 7.44 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 19.3 60.5 18.1 1.7 0.3 0.1 7.46 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 18.7 64.1 15.4 1.6 0.1 0.1 7.53 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 17.7 58.6 20.1 3.6 .. .. 7.43 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 9.0 68.8 19.1 3.1 .. .. 7.17 
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ตาราง 4  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน 
เพื่อสร้างโอกาสการศึกษาให้ครอบคลุมและทั่วถึง (โดยกําหนดให้เรียนฟรี 15 ปี ตั้งแต่ระดับก่อนประถมศึกษา จนถึงมัธยมศึกษาปีที่ 6 หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพ 
หรือเทียบเท่า รวมทั้งการจัดการศึกษาให้แก่บุคคลซึ่งมีความผิดปกติอย่างหนึ่งอย่างใด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 23.2 57.8 17.4 1.2 0.1 0.1 0.2 7.60 

• ชาย 100.0 21.8 59.2 17.3 1.2 0.2 0.1 0.2 7.55 

• หญิง 100.0 24.5 56.3 17.5 1.3 0.1 0.1 0.2 7.64 

อายุ 100.0 23.2 57.8 17.4 1.2 0.1 0.1 0.2 7.60 

• 18 – 19 ปี 100.0 28.8 51.2 19.0 1.0 .. .. .. 7.69 

• 20 – 29 ปี 100.0 20.6 57.9 20.3 0.9 0.1 .. 0.2 7.50 

• 30 – 39 ปี 100.0 22.2 57.3 18.2 1.9 0.2 .. 0.2 7.52 

• 40 – 49 ปี 100.0 22.4 60.5 15.4 1.3 0.1 0.1 0.2 7.61 

• 50 – 59 ปี 100.0 23.4 59.3 16.0 0.7 0.2 0.1 0.3 7.66 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 25.3 53.7 19.2 1.5 0.1 .. 0.2 7.61 

 



 

40 

ตาราง 4  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน 
เพื่อสร้างโอกาสการศึกษาให้ครอบคลุมและทั่วถึง (โดยกําหนดให้เรียนฟรี 15 ปี ตั้งแต่ระดับก่อนประถมศึกษา จนถึงมัธยมศึกษาปีที่ 6 หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพ 
หรือเทียบเท่า รวมทั้งการจัดการศึกษาให้แก่บุคคลซึ่งมีความผิดปกติอย่างหนึ่งอย่างใด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 23.2 57.8 17.4 1.2 0.1 0.1 0.2 7.60 

• ไม่เคยเรียน 100.0 16.1 60.0 23.1 0.8 .. .. .. 7.47 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 25.4 55.7 17.6 1.0 .. .. 0.3 7.66 

• มัธยมศึกษา 100.0 22.5 58.9 16.7 1.5 0.3 0.1 .. 7.60 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 21.2 59.7 17.3 1.1 0.4 .. 0.3 7.51 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 19.7 60.2 18.1 1.6 0.1 0.1 0.2 7.49 

สถานภาพการทํางาน 100.0 23.2 57.8 17.4 1.2 0.1 0.1 0.2 7.60 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 22.0 63.9 12.6 1.0 0.5 .. .. 7.70 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 18.4 58.6 21.2 1.6 0.2 .. .. 7.39 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 23.2 58.4 16.3 1.4 0.1 0.1 0.5 7.60 

• เกษตรกร 100.0 26.3 56.4 16.0 1.1 .. .. 0.2 7.70 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 22.7 54.2 21.8 1.1 .. .. 0.2 7.52 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 27.1 54.5 17.4 1.0 .. .. .. 7.68 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 26.0 51.6 17.7 1.3 2.0 .. 1.4 7.54 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ)   
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 23.1 57.9 17.8 1.1 0.1 .. .. 7.64 
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ตาราง 4  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดการศึกษาให้เท่าเทียมกัน 
เพื่อสร้างโอกาสการศึกษาให้ครอบคลุมและทั่วถึง (โดยกําหนดให้เรียนฟรี 15 ปี ตั้งแต่ระดับก่อนประถมศึกษา จนถึงมัธยมศึกษาปีที่ 6 หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพ 
หรือเทียบเท่า รวมทั้งการจัดการศึกษาให้แก่บุคคลซึ่งมีความผิดปกติอย่างหนึ่งอย่างใด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง      
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 23.2 57.8 17.4 1.2 0.1 0.1 0.2 7.60 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 32.9 47.2 16.5 1.6 0.9 .. 0.9 7.76 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 26.4 55.6 16.7 1.2 .. .. 0.1 7.69 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 21.7 59.2 17.1 1.4 0.3 .. 0.3 7.56 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 20.7 59.6 18.7 0.8 0.1 0.1 .. 7.54 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 20.4 60.1 16.8 2.3 0.1 .. 0.3 7.53 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 24.0 54.2 20.5 0.9 .. .. 0.4 7.60 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 18.5 59.3 19.1 .. 3.1 .. .. 7.31 
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ตาราง 5  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามผู้มีอิทธิพล 
(โดยการจัดการกับผู้มีอิทธิพล มาเฟีย หรือผู้เรียกรับผลประโยชน์จากเสื้อวินมอเตอร์ไซค์ สลากกินแบ่งรัฐบาล ยาเสพติด บ่อนการพนัน ในทุกพื้นที่ทั่วประเทศ)  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง      
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 25.5 54.7 17.3 1.8 0.2 0.1 0.4 7.60 

• ชาย 100.0 25.4 56.0 16.4 1.7 0.2 0.1 0.2 7.61 

• หญิง 100.0 25.7 53.4 18.2 1.9 0.2 0.1 0.5 7.59 

อายุ 100.0 25.5 54.7 17.3 1.8 0.2 0.1 0.4 7.60 

• 18 – 19 ปี 100.0 27.8 50.2 18.6 1.7 0.3 0.1 1.3 7.65 

• 20 – 29 ปี 100.0 22.0 56.0 20.5 1.0 0.4 0.1 .. 7.47 

• 30 – 39 ปี 100.0 24.9 51.6 20.3 2.1 0.3 0.1 0.7 7.49 

• 40 – 49 ปี 100.0 25.2 55.5 17.1 1.6 0.3 0.1 0.2 7.60 

• 50 – 59 ปี 100.0 26.1 55.5 16.0 1.9 0.1 0.1 0.3 7.67 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 27.9 55.5 13.7 2.1 0.2 0.2 0.4 7.70 
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ตาราง 5   ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามผู้มีอิทธิพล 
(โดยการจัดการกับผู้มีอิทธิพล มาเฟีย หรือผู้เรียกรับผลประโยชน์จากเสื้อวินมอเตอร์ไซค์ สลากกินแบ่งรัฐบาล ยาเสพติด บ่อนการพนัน ในทุกพื้นที่ทั่วประเทศ)  
และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 25.5 54.7 17.3 1.8 0.2 0.1 0.4 7.60 

• ไม่เคยเรียน 100.0 19.0 60.4 19.4 1.0 0.1 0.1 .. 7.52 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 28.2 53.8 15.6 1.9 0.1 0.1 0.3 7.71 

• มัธยมศึกษา 100.0 24.1 54.9 18.8 1.5 0.2 0.1 0.4 7.54 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 23.0 55.3 18.1 2.7 0.3 0.1 0.5 7.47 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 23.5 56.1 18.1 1.2 0.6 0.2 0.3 7.51 

สถานภาพการทํางาน 100.0 25.5 54.7 17.3 1.8 0.2 0.1 0.4 7.60 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 24.5 58.8 15.1 1.1 0.2 0.1 0.2 7.59 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 24.5 51.6 22.0 1.3 0.4 0.1 0.1 7.49 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 23.5 56.5 17.3 1.9 0.2 0.1 0.5 7.57 

• เกษตรกร 100.0 28.1 53.5 16.0 2.0 0.1 0.1 0.2 7.65 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 24.3 55.9 17.3 1.9 0.2 0.1 0.3 7.62 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 25.9 51.5 18.9 2.0 0.3 0.1 1.3 7.60 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 25.2 51.9 14.0 4.8 0.6 0.1 3.4 7.53 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 28.0 54.8 15.1 1.5 0.2 0.2 0.2 7.70 
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ตาราง 5  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามผู้มีอิทธิพล 
(โดยการจัดการกับผู้มีอิทธิพล มาเฟีย หรือผู้เรียกรับผลประโยชน์จากเสื้อวินมอเตอร์ไซค์ สลากกินแบ่งรัฐบาล ยาเสพติด บ่อนการพนัน ในทุกพื้นที่ทั่วประเทศ)  
และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 25.5 54.7 17.3 1.8 0.2 0.1 0.4 7.60 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 32.8 47.0 13.4 3.5 0.1 0.1 3.1 7.81 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 27.6 52.4 17.6 1.9 0.2 0.1 0.2 7.64 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 24.7 56.5 16.4 1.9 0.1 0.1 0.3 7.60 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 23.7 57.0 17.3 1.4 0.3 0.1 0.2 7.57 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 24.6 53.6 20.3 0.4 0.3 0.1 0.7 7.55 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 25.5 56.3 13.3 4.3 0.4 0.1 0.1 7.56 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 14.7 47.1 28.7 9.2 0.1 0.1 0.1 6.91 
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ตาราง 6  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ
ทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (โดยการจับกุมและดําเนินการกับผู้ที่บุกรุกพื้นที่สาธารณะในการสร้างรีสอร์ท โรงแรม ฯลฯ)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 25.6 51.9 20.2 1.5 0.3 0.1 0.4 7.57 

• ชาย 100.0 25.4 53.5 19.2 1.2 0.2 0.1 0.4 7.61 

• หญิง 100.0 25.7 50.7 21.1 1.7 0.3 0.1 0.4 7.55 

อายุ 100.0 25.6 51.9 20.2 1.5 0.3 0.1 0.4 7.57 

• 18 – 19 ปี 100.0 27.0 51.0 20.8 0.6 .. .. 0.6 7.66 

• 20 – 29 ปี 100.0 24.6 52.9 19.6 1.4 0.6 0.4 0.5 7.49 

• 30 – 39 ปี 100.0 23.9 50.9 22.7 1.8 0.3 .. 0.4 7.50 

• 40 – 49 ปี 100.0 25.3 52.7 19.7 1.6 0.3 0.1 0.3 7.57 

• 50 – 59 ปี 100.0 24.9 52.9 20.4 1.2 0.1 0.1 0.4 7.56 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 28.8 50.8 18.1 1.5 0.3 0.2 0.3 7.72 
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ตาราง 6  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ
ทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (โดยการจับกุมและดําเนินการกับผู้ที่บุกรุกพื้นที่สาธารณะในการสร้างรีสอร์ท โรงแรม ฯลฯ)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 25.6 51.9 20.2 1.5 0.3 0.1 0.4 7.57 

• ไม่เคยเรียน 100.0 18.1 57.7 24.2 .. .. .. .. 7.54 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 27.2 50.6 19.8 1.6 0.1 0.1 0.6 7.63 

• มัธยมศึกษา 100.0 24.3 52.3 21.5 1.2 0.3 0.2 0.2 7.52 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 22.7 53.9 20.2 2.3 0.3 0.3 0.3 7.47 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 26.6 53.5 17.5 1.4 0.8 .. 0.2 7.62 

สถานภาพการทํางาน 100.0 25.6 51.9 20.2 1.5 0.3 0.1 0.4 7.57 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 27.4 54.0 17.4 0.4 0.2 0.3 0.3 7.71 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 21.5 52.7 22.9 2.2 0.5 .. 0.2 7.41 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 26.2 49.0 22.0 1.9 0.4 0.2 0.3 7.52 

• เกษตรกร 100.0 29.2 49.6 19.5 1.1 0.1 .. 0.5 7.67 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 21.3 56.6 19.8 1.6 0.2 .. 0.5 7.51 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 23.6 58.4 16.8 0.9 .. .. 0.3 7.61 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 25.3 49.0 19.7 2.0 0.6 .. 3.4 7.61 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 25.3 55.6 17.6 1.1 0.2 0.2 .. 7.67 

 



 

47 

ตาราง 6  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ
ทําลายทรัพยากรป่าไม้/ทรัพยากรธรรมชาติและทวงคืนผืนป่า (โดยการจับกุมและดําเนินการกับผู้ที่บุกรุกพื้นที่สาธารณะในการสร้างรีสอร์ท โรงแรม ฯลฯ)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง      
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 25.6 51.9 20.2 1.5 0.3 0.1 0.4 7.57 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 34.1 43.1 19.3 0.9 .. 0.8 1.8 7.83 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 26.1 51.5 19.9 1.9 0.2 0.1 0.3 7.59 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 23.9 52.7 21.3 1.2 0.2 0.2 0.5 7.53 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 24.8 53.0 20.1 1.5 0.3 0.1 0.2 7.54 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 27.4 52.2 18.9 1.0 0.2 .. 0.3 7.64 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 25.3 51.8 20.3 1.7 0.8 0.1 .. 7.53 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 14.9 57.1 21.8 3.1 3.1 .. .. 7.24 
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ตาราง 7  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ 
ค้ามนุษย์ (โดยการจับกุมเจ้าหน้าที่/ผู้ที่เข้าไปเกี่ยวข้องกับขบวนการค้ามนุษย์ เช่น แรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 22.4 57.4 18.0 1.2 0.2 0.1 0.7 7.55 

• ชาย 100.0 22.5 57.2 18.1 1.2 0.3 0.1 0.6 7.53 

• หญิง 100.0 22.4 57.3 17.9 1.2 0.3 0.1 0.8 7.56 

อายุ 100.0 22.4 57.4 18.0 1.2 0.2 0.1 0.7 7.55 

• 18 – 19 ปี 100.0 23.5 55.7 19.3 0.6 0.3 .. 0.6 7.58 

• 20 – 29 ปี 100.0 21.5 57.5 18.5 1.7 0.1 0.1 0.6 7.49 

• 30 – 39 ปี 100.0 21.2 55.0 21.4 1.6 0.1 .. 0.7 7.43 

• 40 – 49 ปี 100.0 21.7 58.9 17.3 1.1 0.3 0.1 0.6 7.56 

• 50 – 59 ปี 100.0 21.2 60.0 17.1 0.9 0.1 0.1 0.6 7.56 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 27.0 54.5 15.7 1.3 0.5 0.1 0.9 7.68 
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ตาราง 7  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ 
ค้ามนุษย์ (โดยการจับกุมเจ้าหน้าที่/ผู้ที่เข้าไปเกี่ยวข้องกับขบวนการค้ามนุษย์ เช่น แรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 22.4 57.4 18.0 1.2 0.2 0.1 0.7 7.55 

• ไม่เคยเรียน 100.0 24.8 56.9 17.3 .. .. 1.0 .. 7.64 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 24.9 56.2 16.3 1.3 0.2 0.1 1.0 7.63 

• มัธยมศึกษา 100.0 21.3 58.6 17.8 1.3 0.3 .. 0.7 7.52 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 20.2 55.9 22.0 1.0 0.5 .. 0.4 7.41 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 19.0 58.6 21.0 1.2 0.2 .. .. 7.44 

สถานภาพการทํางาน 100.0 22.4 57.4 18.0 1.2 0.2 0.1 0.7 7.55 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 21.4 61.4 15.8 0.5 0.2 .. 0.7 7.60 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 18.9 57.5 21.2 1.5 0.6 0.1 0.2 7.36 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 22.8 55.2 19.1 1.7 0.3 0.1 0.8 7.51 

• เกษตรกร 100.0 23.9 57.4 16.5 1.2 0.1 .. 0.9 7.64 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 21.3 57.8 19.2 1.2 .. .. 0.5 7.49 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 21.4 59.6 17.1 1.0 0.3 .. 0.6 7.54 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 22.9 51.9 18.2 2.2 1.3 .. 3.5 7.49 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 25.2 58.2 15.4 0.5 0.1 0.1 0.5 7.72 
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ตาราง 7  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามขบวนการ 
ค้ามนุษย์ (โดยการจับกุมเจ้าหน้าที่/ผู้ที่เข้าไปเกี่ยวข้องกับขบวนการค้ามนุษย์ เช่น แรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 22.4 57.4 18.0 1.2 0.2 0.1 0.7 7.55 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 35.7 46.5 12.4 1.4 0.9 0.5 2.6 7.80 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 24.6 56.3 16.8 1.4 0.2 0.1 0.6 7.64 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 21.3 59.8 16.9 1.0 0.3 0.1 0.6 7.54 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 19.2 58.4 20.5 1.0 0.3 .. 0.6 7.44 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 21.4 56.9 18.8 2.0 0.2 0.1 0.6 7.49 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 27.9 51.0 19.4 0.8 .. .. 0.9 7.63 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 21.8 56.7 21.5 .. .. .. .. 7.43 
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ตาราง 8   ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่น
ของข้าราชการ (โดยมีการตรวจสอบข้าราชการที่ทุจริตคอร์รัปชั่น และการกําหนดบทลงโทษที่รุนแรง ขุดรากถอนโคน ตั้งกรรมการสอบสวนทุกกรณี ไม่มีการละเว้น 
ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 20.7 56.1 19.3 2.6 0.4 0.2 0.7 7.41 

• ชาย 100.0 20.1 56.5 19.2 2.6 0.7 0.3 0.6 7.37 

• หญิง 100.0 21.2 55.8 19.4 2.6 0.2 0.1 0.7 7.44 

อายุ 100.0 20.7 56.1 19.3 2.6 0.4 0.2 0.7 7.41 

• 18 – 19 ปี 100.0 21.2 54.2 20.3 1.7 0.6 0.3 1.7 7.41 

• 20 – 29 ปี 100.0 16.2 59.0 20.6 2.8 0.3 0.3 0.8 7.28 

• 30 – 39 ปี 100.0 19.5 54.8 20.5 3.7 0.8 0.2 0.5 7.28 

• 40 – 49 ปี 100.0 20.3 57.0 19.6 2.1 0.4 0.1 0.5 7.43 

• 50 – 59 ปี 100.0 22.4 55.7 18.7 2.4 0.2 0.1 0.5 7.48 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 23.0 55.1 17.4 2.5 0.6 0.4 1.0 7.49 
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ตาราง 8   ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่น
ของข้าราชการ (โดยมีการตรวจสอบข้าราชการที่ทุจริตคอร์รัปชั่น และการกําหนดบทลงโทษที่รุนแรง ขุดรากถอนโคน ตั้งกรรมการสอบสวนทุกกรณี ไม่มีการละเว้น 
ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 20.7 56.1 19.3 2.6 0.4 0.2 0.7 7.41 

• ไม่เคยเรียน 100.0 20.5 55.2 24.3 .. .. .. .. 7.58 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 22.7 56.0 18.1 2.0 0.3 0.1 0.8 7.51 

• มัธยมศึกษา 100.0 19.3 56.9 19.7 2.8 0.6 0.2 0.5 7.36 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 18.5 55.9 19.3 4.1 0.8 0.3 1.1 7.23 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 19.3 54.5 21.6 3.5 0.5 0.4 0.2 7.29 

สถานภาพการทํางาน 100.0 20.7 56.1 19.3 2.6 0.4 0.2 0.7 7.41 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 21.7 57.6 17.9 2.4 0.4 .. .. 7.48 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 17.0 55.6 22.4 3.8 0.4 0.4 0.4 7.21 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 21.4 54.9 19.3 2.9 0.5 0.2 0.8 7.39 

• เกษตรกร 100.0 20.6 57.2 19.2 2.2 0.3 .. 0.5 7.46 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 20.3 57.4 18.8 2.1 0.3 0.2 0.9 7.48 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 19.8 53.9 21.6 1.6 0.7 0.3 2.1 7.34 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 21.4 48.0 19.5 3.6 2.7 .. 4.8 7.29 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 23.8 56.9 16.3 2.1 0.3 0.4 0.2 7.53 
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ตาราง 8   ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่น
ของข้าราชการ (โดยมีการตรวจสอบข้าราชการที่ทุจริตคอร์รัปชั่น และการกําหนดบทลงโทษที่รุนแรง ขุดรากถอนโคน ตั้งกรรมการสอบสวนทุกกรณี ไม่มีการละเว้น 
ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 20.7 56.1 19.3 2.6 0.4 0.2 0.7 7.41 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 32.0 47.2 14.5 2.8 0.1 1.2 2.2 7.64 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 21.7 56.1 18.6 2.3 0.5 .. 0.8 7.48 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 19.2 58.0 18.9 2.7 0.3 0.3 0.6 7.39 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 20.4 56.3 19.6 2.7 0.5 0.2 0.3 7.38 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 18.8 54.5 23.2 2.3 0.5 0.3 0.4 7.30 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 20.8 55.8 16.5 5.1 0.5 .. 1.3 7.26 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 9.0 53.2 28.6 6.1 3.1 .. .. 6.71 
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ตาราง 9  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดระเบียบสังคม 
(โดยการจัดระเบียบการค้าขายบนทางเท้า ชายหาด แก้ไขปัญหารถสาธารณะ รถแท็กซี่ จัดการนักเรียนตีกัน และการแข่งขันรถในที่สาธารณะ รวมทั้งการจัดระเบียบ
ขอทาน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 18.1 58.1 21.3 1.7 0.3 0.1 0.4 7.36 

• ชาย 100.0 18.2 58.8 20.7 1.6 0.2 0.2 0.3 7.38 

• หญิง 100.0 18.0 57.5 21.9 1.7 0.4 0.1 0.4 7.35 

อายุ 100.0 18.1 58.1 21.3 1.7 0.3 0.1 0.4 7.36 

• 18 – 19 ปี 100.0 21.8 54.0 21.6 2.3 .. 0.3 .. 7.41 

• 20 – 29 ปี 100.0 18.2 58.8 21.1 1.7 .. .. 0.2 7.36 

• 30 – 39 ปี 100.0 17.2 57.1 22.1 2.2 0.6 0.2 0.6 7.30 

• 40 – 49 ปี 100.0 17.3 58.2 22.6 1.4 0.2 0.1 0.2 7.34 

• 50 – 59 ปี 100.0 18.5 59.2 20.2 1.6 0.1 0.1 0.3 7.40 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 18.6 58.1 20.3 1.4 0.6 0.3 0.7 7.41 

 

 

 



 

55 

ตาราง 9  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดระเบียบสังคม 
(โดยการจัดระเบียบการค้าขายบนทางเท้า ชายหาด แก้ไขปัญหารถสาธารณะ รถแท็กซี่ จัดการนักเรียนตีกัน และการแข่งขันรถในที่สาธารณะ รวมทั้งการจัด
ระเบียบขอทาน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง      
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 18.1 58.1 21.3 1.7 0.3 0.1 0.4 7.36 

• ไม่เคยเรียน 100.0 13.9 56.7 23.3 6.1 .. .. .. 7.19 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 17.7 57.9 22.1 1.6 0.1 0.1 0.5 7.36 

• มัธยมศึกษา 100.0 16.5 59.0 21.9 1.6 0.5 0.3 0.2 7.31 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 20.6 56.4 20.3 1.7 0.4 .. 0.6 7.39 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 21.7 58.3 18.3 1.4 0.3 .. .. 7.53 

สถานภาพการทํางาน 100.0 18.1 58.1 21.3 1.7 0.3 0.1 0.4 7.36 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 21.1 58.9 17.8 1.5 0.5 0.2 .. 7.51 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 17.5 58.5 21.0 2.2 0.4 0.2 0.2 7.30 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 18.2 57.1 22.0 1.7 0.3 0.1 0.6 7.33 

• เกษตรกร 100.0 15.6 59.6 22.6 1.7 0.1 0.1 0.3 7.32 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 16.9 59.7 22.0 1.1 .. 0.3 .. 7.37 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 22.0 57.2 18.1 1.9 0.1 0.3 0.4 7.47 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 14.8 54.4 22.5 2.0 2.0 0.1 4.2 7.20 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 20.7 56.5 21.0 1.3 0.3 0.2 .. 7.47 
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ตาราง 9  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการจัดระเบียบสังคม 
(โดยการจัดระเบียบการค้าขายบนทางเท้า ชายหาด แก้ไขปัญหารถสาธารณะ รถแท็กซี่ จัดการนักเรียนตีกัน และการแข่งขันรถในที่สาธารณะ รวมทั้งการจัด
ระเบียบขอทาน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง      
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 18.1 58.1 21.3 1.7 0.3 0.1 0.4 7.36 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 21.0 50.6 19.9 3.7 1.4 1.2 2.2 7.26 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 16.6 57.9 22.5 2.0 0.2 0.2 0.6 7.32 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 16.5 59.2 22.2 1.7 0.1 .. 0.3 7.33 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 18.1 59.5 20.5 1.2 0.4 0.1 0.2 7.38 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 23.5 56.3 18.0 1.7 0.4 0.1 .. 7.54 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 21.7 52.2 25.6 0.5 .. .. .. 7.41 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 18.2 66.4 12.3 3.1 .. .. .. 7.52 
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ตาราง 10  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการยกระดับคุณภาพ
และเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ (โดยรัฐบาลได้จัดให้มีแพทย์ พยาบาล เภสัชกร นักวิชาการสาธารณสุข นักกายภาพบําบัด และแพทย์แผนไทย ในระดับ
ตําบลที่เรียกว่า ทีมหมอครอบครัว เพื่อให้บริการประชาชนในทุกกลุ่มวัย และพัฒนาระบบการรักษาพยาบาลเจ็บป่วยฉุกเฉินใช้สิทธิ์ได้ทุกโรงพยาบาลตามนโยบาย 
“เจ็บป่วยฉุกเฉิน รักษาทุกที่ ดีทุกสิทธิ์”)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 17.2 59.0 21.6 1.9 0.1 0.1 0.1 7.35 

• ชาย 100.0 16.2 60.1 21.3 2.1 0.1 0.1 0.1 7.32 

• หญิง 100.0 18.1 58.0 21.8 1.7 0.2 0.1 0.1 7.38 

อายุ 100.0 17.2 59.0 21.6 1.9 0.1 0.1 0.1 7.35 

• 18 – 19 ปี 100.0 17.1 57.4 23.3 2.2 .. .. .. 7.34 

• 20 – 29 ปี 100.0 13.9 61.3 22.9 1.8 0.1 .. .. 7.29 

• 30 – 39 ปี 100.0 15.6 59.4 22.3 2.5 0.2 .. .. 7.25 

• 40 – 49 ปี 100.0 15.4 59.7 22.4 2.0 0.3 0.1 0.1 7.28 

• 50 – 59 ปี 100.0 18.1 59.3 20.9 1.5 0.1 .. 0.1 7.43 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 22.5 56.1 19.4 1.4 0.2 0.2 0.2 7.51 
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ตาราง 10  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการยกระดับคุณภาพ
และเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ (โดยรัฐบาลได้จัดให้มีแพทย์ พยาบาล เภสัชกร นักวิชาการสาธารณสุข นักกายภาพบําบัด และแพทย์แผนไทย ในระดับ
ตําบลที่เรียกว่า ทีมหมอครอบครัว เพื่อให้บริการประชาชนในทุกกลุ่มวัย และพัฒนาระบบการรักษาพยาบาลเจ็บป่วยฉุกเฉินใช้สิทธิ์ได้ทุกโรงพยาบาลตามนโยบาย 
“เจ็บป่วยฉุกเฉิน รักษาทุกที่ ดีทุกสิทธิ์”)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 17.2 59.0 21.6 1.9 0.1 0.1 0.1 7.35 

• ไม่เคยเรียน 100.0 16.5 52.0 28.7 2.8 .. .. .. 7.22 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 20.3 56.2 21.4 1.9 0.1 .. 0.1 7.44 

• มัธยมศึกษา 100.0 15.3 60.6 21.7 2.0 0.2 0.1 0.1 7.30 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 12.6 64.3 21.5 1.0 0.4 0.1 0.1 7.28 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 15.3 61.1 21.2 2.3 0.1 .. .. 7.29 

สถานภาพการทํางาน 100.0 17.2 59.0 21.6 1.9 0.1 0.1 0.1 7.35 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 16.6 65.4 16.1 1.5 0.2 0.2 .. 7.46 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 12.0 62.1 23.3 2.1 0.5 .. .. 7.18 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 16.0 59.0 22.5 2.2 0.1 .. 0.2 7.31 

• เกษตรกร 100.0 19.7 58.0 20.2 2.0 0.1 .. .. 7.44 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 17.2 54.7 26.3 1.4 .. 0.2 0.2 7.26 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 15.5 59.4 23.2 1.9 .. .. .. 7.30 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 15.5 53.6 27.5 2.7 0.6 0.1 .. 7.17 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 22.5 56.5 19.5 1.3 0.1 0.1 .. 7.55 
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ตาราง 10  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา  ในเรื่องการยกระดับคุณภาพ
และเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงระบบบริการสุขภาพ (โดยรัฐบาลได้จัดให้มีแพทย์ พยาบาล เภสัชกร นักวิชาการสาธารณสุข นักกายภาพบําบัด และแพทย์แผนไทย ในระดับ
ตําบลที่เรียกว่า ทีมหมอครอบครัว เพื่อให้บริการประชาชนในทุกกลุ่มวัย และพัฒนาระบบการรักษาพยาบาลเจ็บป่วยฉุกเฉินใช้สิทธิ์ได้ทุกโรงพยาบาลตามนโยบาย 
“เจ็บป่วยฉุกเฉิน รักษาทุกที่ ดีทุกสิทธิ์”)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 17.2 59.0 21.6 1.9 0.1 0.1 0.1 7.35 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 32.6 43.4 22.2 1.8 .. .. .. 7.63 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 18.8 57.8 21.5 1.6 0.2 0.1 .. 7.40 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 15.9 60.0 22.1 1.8 0.1 .. 0.1 7.33 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 14.6 62.3 20.6 2.0 0.3 0.1 0.1 7.32 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 16.7 58.0 23.0 2.1 0.1 0.1 .. 7.31 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 18.5 57.1 20.7 3.7 .. .. .. 7.35 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 15.6 53.2 28.1 3.1 .. .. .. 7.16 
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ตาราง 11  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการส่งเสริมการท่องเที่ยว
วิถีไทย (โดยมีนโยบายส่งเสริม/สนับสนุนการท่องเที่ยวให้เกิดขึ้นภายในประเทศ เช่น โครงการ 12 เมืองต้องห้ามพลาด มีมาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว 
จัดอบรมมัคคุเทศก์เป็นระยะ  การกวดขันจับกุมบริษัทนําเที่ยวที่กระทําผิดกฎหมายและกลุ่มเครือข่ายบริษัทนําเที่ยวในลักษณะทัวร์ศูนย์เหรียญ  รวมถึงการพัฒนา
พื้นที่พิเศษเพื่อการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 16.5 59.5 21.4 1.4 0.2 0.1 0.9 7.34 

• ชาย 100.0 16.7 59.6 21.1 1.4 0.2 0.1 0.9 7.35 

• หญิง 100.0 16.4 59.2 21.7 1.5 0.2 .. 1.0 7.34 

อายุ 100.0 16.5 59.5 21.4 1.4 0.2 0.1 0.9 7.34 

• 18 – 19 ปี 100.0 22.3 58.5 17.4 0.3 0.3 0.3 0.9 7.55 

• 20 – 29 ปี 100.0 16.2 61.1 20.1 1.6 0.1 0.1 0.8 7.37 

• 30 – 39 ปี 100.0 15.1 61.1 20.9 1.7 0.4 .. 0.8 7.30 

• 40 – 49 ปี 100.0 16.6 58.6 22.6 1.4 0.1 0.1 0.6 7.34 

• 50 – 59 ปี 100.0 16.2 60.2 21.6 1.1 0.2 .. 0.7 7.34 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 17.4 56.7 21.9 1.8 0.1 0.2 1.9 7.34 
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ตาราง 11  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการส่งเสริมการท่องเที่ยว
วิถีไทย (โดยมีนโยบายส่งเสริม/สนับสนุนการท่องเที่ยวให้เกิดขึ้นภายในประเทศ เช่น โครงการ 12 เมืองต้องห้ามพลาด มีมาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว 
จัดอบรมมัคคุเทศก์เป็นระยะ  การกวดขันจับกุมบริษัทนําเที่ยวที่กระทําผิดกฎหมายและกลุ่มเครือข่ายบริษัทนําเที่ยวในลักษณะทัวร์ศูนย์เหรียญ  รวมถึงการพัฒนา
พื้นที่พิเศษเพื่อการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 16.5 59.5 21.4 1.4 0.2 0.1 0.9 7.34 

• ไม่เคยเรียน 100.0 16.1 49.2 31.3 2.6 0.8 .. .. 7.11 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 16.7 57.7 22.7 1.2 0.1 0.1 1.5 7.34 

• มัธยมศึกษา 100.0 16.5 60.7 20.3 1.4 0.2 0.1 0.8 7.36 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 15.7 60.9 21.4 1.3 0.4 0.1 0.2 7.28 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 16.8 62.3 18.6 2.1 0.2 .. .. 7.41 

สถานภาพการทํางาน 100.0 16.5 59.5 21.4 1.4 0.2 0.1 0.9 7.34 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 14.8 64.7 18.6 1.7 0.2 .. .. 7.40 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 16.1 59.9 21.7 1.3 0.3 0.1 0.6 7.30 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 16.5 59.8 21.5 1.5 0.2 0.1 0.4 7.30 

• เกษตรกร 100.0 15.1 58.9 23.6 1.1 0.1 0.1 1.1 7.32 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 18.2 55.1 22.9 1.4 .. 0.2 2.2 7.38 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 22.7 57.2 18.5 0.7 0.3 0.3 0.3 7.53 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 14.9 62.4 13.9 4.9 .. .. 3.9 7.34 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 17.8 58.8 20.2 1.5 0.2 0.1 1.4 7.38 
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ตาราง 11  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการส่งเสริมการท่องเที่ยว
วิถีไทย (โดยมีนโยบายส่งเสริม/สนับสนุนการท่องเที่ยวให้เกิดขึ้นภายในประเทศ เช่น โครงการ 12 เมืองต้องห้ามพลาด มีมาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว 
จัดอบรมมัคคุเทศก์เป็นระยะ  การกวดขันจับกุมบริษัทนําเที่ยวที่กระทําผิดกฎหมายและกลุ่มเครือข่ายบริษัทนําเที่ยวในลักษณะทัวร์ศูนย์เหรียญ  รวมถึงการพัฒนา
พื้นที่พิเศษเพื่อการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 16.5 59.5 21.4 1.4 0.2 0.1 0.9 7.34 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 22.0 50.7 22.4 2.7 0.1 0.4 1.7 7.34 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 16.6 57.4 22.6 1.5 0.2 0.1 1.6 7.34 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 16.3 59.8 21.7 1.2 0.2 0.1 0.7 7.33 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 15.8 60.7 21.5 1.2 0.1 0.1 0.6 7.32 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 17.3 62.2 18.5 1.4 0.4 .. 0.2 7.42 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 16.6 63.6 16.2 2.7 .. .. 0.9 7.40 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 12.4 53.1 31.4 3.1 .. .. .. 7.12 
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ตาราง 12  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามเครือข่าย
ยาเสพติด (โดยการยึดหรืออายัดทรัพย์สินผู้ที่เกี่ยวข้องกับปัญหายาเสพติด รวมทั้งการบําบัดรักษา ผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 21.2 52.7 22.0 3.4 0.5 0.1 0.1 7.33 

• ชาย 100.0 20.4 53.8 21.5 3.6 0.5 0.1 0.1 7.32 

• หญิง 100.0 22.0 51.7 22.4 3.2 0.5 0.1 0.1 7.35 

อายุ 100.0 21.2 52.7 22.0 3.4 0.5 0.1 0.1 7.33 

• 18 – 19 ปี 100.0 22.8 53.7 20.0 2.6 0.6 .. 0.3 7.43 

• 20 – 29 ปี 100.0 19.2 52.3 24.6 2.5 1.0 0.4 .. 7.22 

• 30 – 39 ปี 100.0 18.5 54.2 22.2 4.4 0.5 0.1 0.1 7.23 

• 40 – 49 ปี 100.0 19.5 55.2 20.9 3.7 0.5 0.1 0.1 7.30 

• 50 – 59 ปี 100.0 23.5 50.9 22.4 2.9 0.2 .. 0.1 7.41 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 24.9 49.6 21.5 3.4 0.3 0.2 0.1 7.44 
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ตาราง 12  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามเครือข่าย
ยาเสพติด (โดยการยึดหรืออายัดทรัพย์สินผู้ที่เกี่ยวข้องกับปัญหายาเสพติด รวมทั้งการบําบัดรักษา ผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 21.2 52.7 22.0 3.4 0.5 0.1 0.1 7.33 

• ไม่เคยเรียน 100.0 25.8 41.9 28.5 3.8 .. .. .. 7.34 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 23.8 51.3 21.0 3.4 0.3 0.1 0.1 7.44 

• มัธยมศึกษา 100.0 19.5 54.1 22.1 3.3 0.8 0.1 0.1 7.27 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 20.3 50.9 24.2 4.2 0.1 0.3 .. 7.24 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 17.5 56.3 22.1 3.0 0.6 0.3 0.2 7.22 

สถานภาพการทํางาน 100.0 21.2 52.7 22.0 3.4 0.5 0.1 0.1 7.33 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 21.3 52.4 22.5 3.6 0.2 .. .. 7.34 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 18.9 54.6 22.7 3.2 0.4 0.1 0.1 7.26 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 21.1 52.9 21.3 3.5 0.8 0.2 0.2 7.29 

• เกษตรกร 100.0 20.7 51.9 22.7 4.3 0.4 .. .. 7.30 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 23.6 53.1 21.2 1.9 0.2 .. .. 7.49 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 18.9 57.2 20.4 1.8 1.4 .. 0.3 7.33 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 22.6 47.9 21.1 6.2 1.4 .. 0.8 7.22 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 24.3 50.8 21.8 2.9 .. 0.2 .. 7.46 
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ตาราง 12  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามเครือข่าย
ยาเสพติด (โดยการยึดหรืออายัดทรัพย์สินผู้ที่เกี่ยวข้องกับปัญหายาเสพติด รวมทั้งการบําบัดรักษา ผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 21.2 52.7 22.0 3.4 0.5 0.1 0.1 7.33 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 25.1 49.0 19.2 4.9 0.4 .. 1.4 7.52 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 22.4 50.7 22.9 3.6 0.2 0.1 0.1 7.36 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 20.7 54.5 20.8 3.3 0.4 0.1 0.2 7.35 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 21.1 52.8 22.1 3.0 0.8 0.1 0.1 7.32 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 19.0 54.9 23.3 2.1 0.5 0.2 .. 7.28 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 20.5 53.9 18.0 6.7 0.9 .. .. 7.20 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 17.8 41.1 25.0 16.0 .. 0.1 .. 6.62 
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ตาราง 13  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามบ่อนการพนัน  
และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง       
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 17.9 55.4 22.9 2.8 0.4 0.1 0.5 7.28 

• ชาย 100.0 18.0 55.8 22.7 2.8 0.3 0.1 0.3 7.29 

• หญิง 100.0 17.7 55.5 23.0 2.7 0.4 0.1 0.6 7.28 

อายุ 100.0 17.9 55.4 22.9 2.8 0.4 0.1 0.5 7.28 

• 18 – 19 ปี 100.0 18.5 56.9 21.6 2.0 0.1 0.3 0.6 7.37 

• 20 – 29 ปี 100.0 14.6 56.8 23.9 3.7 0.5 0.4 0.1 7.13 

• 30 – 39 ปี 100.0 16.9 55.4 23.5 3.2 0.4 .. 0.6 7.20 

• 40 – 49 ปี 100.0 16.2 56.4 24.0 2.9 0.3 0.1 0.1 7.24 

• 50 – 59 ปี 100.0 19.4 54.3 23.1 2.3 0.3 .. 0.6 7.33 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 21.4 55.0 19.8 2.2 0.5 0.2 0.9 7.44 
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ตาราง 13  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามบ่อนการพนัน  
และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 17.9 55.4 22.9 2.8 0.4 0.1 0.5 7.28 

• ไม่เคยเรียน 100.0 16.1 61.3 21.6 1.0 .. .. .. 7.38 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 20.2 54.7 21.6 2.6 0.1 0.1 0.7 7.40 

• มัธยมศึกษา 100.0 15.9 56.3 24.3 2.6 0.5 0.1 0.3 7.20 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 14.8 54.5 25.3 3.9 0.5 0.3 0.7 7.11 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 18.2 56.2 21.5 3.1 0.6 0.3 0.1 7.24 

สถานภาพการทํางาน 100.0 17.9 55.4 22.9 2.8 0.4 0.1 0.5 7.28 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 19.5 54.4 22.0 3.6 0.5 .. .. 7.29 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 15.6 53.9 26.0 3.6 0.5 .. 0.4 7.14 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 18.1 53.7 24.1 2.8 0.4 0.3 0.6 7.24 

• เกษตรกร 100.0 17.9 56.6 21.6 3.1 0.2 .. 0.6 7.33 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 18.7 56.4 23.7 0.8 0.2 .. 0.2 7.38 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 15.6 60.1 21.6 1.7 0.1 0.3 0.6 7.33 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 17.4 53.0 20.6 4.1 2.7 .. 2.2 7.13 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 19.5 58.4 19.7 1.8 0.2 0.2 0.2 7.41 
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ตาราง 13  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการปราบปรามบ่อนการพนัน  
และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 17.9 55.4 22.9 2.8 0.4 0.1 0.5 7.28 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 25.8 50.2 19.4 1.7 0.1 0.4 2.4 7.58 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 18.4 55.9 22.2 2.7 0.1 0.1 0.6 7.32 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 18.9 53.8 23.2 3.1 0.4 0.1 0.5 7.30 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 16.7 57.2 22.4 2.7 0.6 0.1 0.3 7.25 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 15.2 58.1 24.6 1.7 0.3 0.1 .. 7.22 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 17.5 51.6 24.9 5.6 0.4 .. .. 7.14 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 9.2 38.1 46.6 6.1 .. .. .. 6.31 
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ตาราง 14  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างความปรองดอง 
และคืนความสุขให้กับคนในชาติ (โดยเชิญทุกฝ่ายเข้ามาพูดคุย เพื่อให้เกิดความปรองดอง โดยมีกระทรวงกลาโหมเป็นศูนย์กลาง รวมทั้งการจัดกิจกรรมคืนความสุข
ให้ประชาชน เช่น การจัดงานดนตรี  ธงฟ้าราคาถูก ฯลฯ )  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 17.5 54.9 23.8 2.6 0.5 0.2 0.5 7.25 

• ชาย 100.0 16.3 56.1 23.9 2.5 0.6 0.2 0.4 7.22 

• หญิง 100.0 18.6 53.8 23.8 2.7 0.4 0.2 0.5 7.28 

อายุ 100.0 17.5 54.9 23.8 2.6 0.5 0.2 0.5 7.25 

• 18 – 19 ปี 100.0 21.1 49.3 25.3 3.7 .. 0.3 0.3 7.24 

• 20 – 29 ปี 100.0 17.4 54.7 23.7 2.5 0.7 0.1 0.9 7.19 

• 30 – 39 ปี 100.0 14.4 57.0 24.9 2.8 0.4 0.2 0.3 7.15 

• 40 – 49 ปี 100.0 16.7 55.1 24.9 2.2 0.4 0.2 0.5 7.25 

• 50 – 59 ปี 100.0 18.0 55.9 22.3 2.9 0.4 0.2 0.3 7.29 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 20.6 52.9 22.9 2.2 0.7 0.1 0.6 7.37 
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ตาราง 14  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างความปรองดอง 
และคืนความสุขให้กับคนในชาติ (โดยเชิญทุกฝ่ายเข้ามาพูดคุย เพื่อให้เกิดความปรองดอง โดยมีกระทรวงกลาโหมเป็นศูนย์กลาง รวมทั้งการจัดกิจกรรมคืนความสุข
ให้ประชาชน เช่น การจัดงานดนตรี  ธงฟ้าราคาถูก ฯลฯ )  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 17.5 54.9 23.8 2.6 0.5 0.2 0.5 7.25 

• ไม่เคยเรียน 100.0 23.3 47.6 27.1 2.0 .. .. .. 7.40 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 18.6 55.3 22.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.33 

• มัธยมศึกษา 100.0 16.3 54.5 25.2 2.5 0.8 0.2 0.5 7.17 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 16.8 55.5 23.0 3.5 0.4 0.3 0.5 7.20 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 16.6 56.0 24.3 2.6 0.2 0.1 0.2 7.24 

สถานภาพการทํางาน 100.0 17.5 54.9 23.8 2.6 0.5 0.2 0.5 7.25 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 16.7 55.7 24.2 2.7 0.2 0.2 0.3 7.24 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 16.8 53.4 25.1 3.7 0.5 0.1 0.4 7.14 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 16.3 54.3 25.2 2.9 0.5 0.3 0.5 7.19 

• เกษตรกร 100.0 16.8 58.4 21.9 1.7 0.6 0.1 0.5 7.30 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 16.9 54.9 25.4 2.5 .. .. 0.3 7.28 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 19.5 51.8 26.0 2.1 .. 0.3 0.3 7.23 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 22.4 48.0 23.5 3.9 .. .. 2.2 7.31 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 21.2 53.9 21.1 2.1 0.9 0.2 0.6 7.42 
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ตาราง 14  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างความปรองดอง 
และคืนความสุขให้กับคนในชาติ (โดยเชิญทุกฝ่ายเข้ามาพูดคุย เพื่อให้เกิดความปรองดอง โดยมีกระทรวงกลาโหมเป็นศูนย์กลาง รวมทั้งการจัดกิจกรรมคืนความสุข
ให้ประชาชน เช่น การจัดงานดนตรี  ธงฟ้าราคาถูก ฯลฯ )  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 17.5 54.9 23.8 2.6 0.5 0.2 0.5 7.25 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 25.5 50.3 19.3 1.8 1.3 0.4 1.4 7.47 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 19.3 54.7 22.6 1.9 0.8 0.1 0.6 7.32 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 15.6 56.3 24.3 2.4 0.5 0.2 0.7 7.22 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 16.5 54.7 25.0 3.3 0.2 0.1 0.2 7.20 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 16.2 55.6 24.0 3.3 0.2 0.4 0.3 7.19 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 21.0 50.1 25.9 2.5 0.1 0.4 .. 7.27 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 5.9 68.8 22.2 3.1 .. .. .. 7.01 
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ตาราง 15  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ
ทางธรรมชาติ (โดยเกษตรกรผู้ประสบภัย เช่น ภัยแล้ง พายุฤดูร้อน น้ําท่วม เป็นต้น จะได้รับการช่วยเหลือเยียวยาด้านพืช ด้านประมง ด้านปศุสัตว์ โดยการพักชําระหนี้ 
และขยายระยะเวลาชําระหนี้ และมีการฟื้นฟูอาชีพสนับสนุนปัจจัยการผลิตและองค์ความรู้เพื่อการปรับตัวต่อภัยพิบัติ ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 13.6 55.3 27.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.12 

• ชาย 100.0 13.3 55.2 28.1 2.7 0.3 0.1 0.3 7.09 

• หญิง 100.0 13.9 55.5 27.3 2.2 0.4 0.1 0.6 7.14 

อายุ 100.0 13.6 55.3 27.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.12 

• 18 – 19 ปี 100.0 15.1 51.1 30.4 2.2 0.3 0.3 0.6 7.07 

• 20 – 29 ปี 100.0 12.0 52.1 31.6 2.7 1.1 .. 0.5 6.97 

• 30 – 39 ปี 100.0 11.7 55.7 28.6 3.0 0.4 .. 0.6 7.04 

• 40 – 49 ปี 100.0 12.7 56.3 28.1 2.2 0.2 0.1 0.4 7.10 

• 50 – 59 ปี 100.0 14.3 57.2 25.4 2.5 0.1 0.1 0.4 7.19 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 16.8 54.5 26.0 1.9 0.3 .. 0.5 7.23 
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ตาราง 15  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ
ทางธรรมชาติ (โดยเกษตรกรผู้ประสบภัย เช่น ภัยแล้ง พายุฤดูร้อน น้ําท่วม เป็นต้น จะได้รับการช่วยเหลือเยียวยาด้านพืช ด้านประมง ด้านปศุสัตว์ โดยการพักชําระหนี้ 
และขยายระยะเวลาชําระหนี้ และมีการฟื้นฟูอาชีพสนับสนุนปัจจัยการผลิตและองค์ความรู้เพื่อการปรับตัวต่อภัยพิบัติ ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 13.6 55.3 27.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.12 

• ไม่เคยเรียน 100.0 13.9 49.5 33.8 2.8 .. .. .. 7.09 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 16.0 55.4 25.9 2.1 0.1 .. 0.5 7.24 

• มัธยมศึกษา 100.0 12.2 54.2 29.9 2.6 0.5 0.1 0.5 7.04 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 10.5 57.1 28.2 2.8 0.8 0.4 0.2 6.94 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 11.7 57.8 26.7 2.7 0.6 .. 0.5 7.06 

สถานภาพการทํางาน 100.0 13.6 55.3 27.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.12 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 13.7 58.1 24.6 3.0 0.1 0.2 0.3 7.16 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 10.9 55.0 29.9 3.3 0.6 .. 0.3 6.97 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 12.7 56.1 27.5 2.6 0.7 .. 0.4 7.06 

• เกษตรกร 100.0 14.8 55.7 27.3 1.7 0.1 .. 0.4 7.21 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 13.4 54.5 30.1 1.5 .. .. 0.5 7.17 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 13.3 53.1 30.7 2.0 0.3 0.3 0.3 7.05 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 20.4 42.2 26.8 4.8 1.3 .. 4.5 7.12 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 15.8 55.3 25.6 2.4 0.2 0.2 0.5 7.20 
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ตาราง 15  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ
ทางธรรมชาติ (โดยเกษตรกรผู้ประสบภัย เช่น ภัยแล้ง พายุฤดูร้อน น้ําท่วม เป็นต้น จะได้รับการช่วยเหลือเยียวยาด้านพืช ด้านประมง ด้านปศุสัตว์ โดยการพักชําระหนี้ 
และขยายระยะเวลาชําระหนี้ และมีการฟื้นฟูอาชีพสนับสนุนปัจจัยการผลิตและองค์ความรู้เพื่อการปรับตัวต่อภัยพิบัติ ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 13.6 55.3 27.7 2.4 0.4 0.1 0.5 7.12 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 17.8 53.5 23.7 3.7 0.5 .. 0.8 7.26 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 16.7 53.0 27.5 2.2 0.1 0.1 0.4 7.23 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 12.8 55.6 28.6 2.1 0.4 0.1 0.4 7.09 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 11.8 56.0 28.5 2.3 0.7 .. 0.7 7.04 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 11.1 60.8 24.4 2.8 0.2 0.4 0.3 7.07 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 10.9 53.5 29.4 5.3 .. .. 0.9 6.94 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 5.9 46.3 41.6 6.1 .. 0.1 .. 6.61 
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ตาราง 16  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างสัมพันธภาพ
กับต่างประเทศ (โดยการเยือนต่างประเทศและการไปประชุม เพื่อทําความเข้าใจในการบริหารประเทศ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 12.9 56.0 26.7 2.3 0.5 0.1 1.5 7.11 

• ชาย 100.0 12.7 56.0 27.0 2.5 0.5 0.1 1.2 7.08 

• หญิง 100.0 13.1 56.1 26.4 2.1 0.4 0.1 1.8 7.14 

อายุ 100.0 12.9 56.0 26.7 2.3 0.5 0.1 1.5 7.11 

• 18 – 19 ปี 100.0 15.7 52.7 28.7 1.0 0.3 .. 1.6 7.22 

• 20 – 29 ปี 100.0 11.1 55.3 30.1 1.6 0.5 0.3 1.1 7.04 

• 30 – 39 ปี 100.0 12.3 56.8 27.1 2.2 0.6 .. 1.0 7.09 

• 40 – 49 ปี 100.0 12.3 56.3 27.2 2.2 0.5 0.2 1.3 7.07 

• 50 – 59 ปี 100.0 12.6 56.8 25.2 3.6 0.3 0.1 1.4 7.09 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 15.4 54.7 24.7 1.8 0.6 .. 2.8 7.23 
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ตาราง 16  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างสัมพันธภาพ
กับต่างประเทศ (โดยการเยือนต่างประเทศและการไปประชุม เพื่อทําความเข้าใจในการบริหารประเทศ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 12.9 56.0 26.7 2.3 0.5 0.1 1.5 7.11 

• ไม่เคยเรียน 100.0 17.3 49.7 31.2 1.8 .. .. .. 7.14 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 13.7 54.8 26.4 2.6 0.3 0.1 2.1 7.13 

• มัธยมศึกษา 100.0 12.1 55.7 27.9 2.1 0.8 0.1 1.3 7.07 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 11.2 60.2 26.0 1.5 0.1 0.3 0.7 7.09 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 13.0 58.5 24.2 2.9 0.5 0.1 0.8 7.15 

สถานภาพการทํางาน 100.0 12.9 56.0 26.7 2.3 0.5 0.1 1.5 7.11 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 12.8 57.8 24.3 3.3 0.7 0.2 0.9 7.10 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 13.2 53.8 29.2 2.5 0.3 0.1 0.9 7.05 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 11.4 56.5 27.9 1.9 0.6 0.2 1.5 7.06 

• เกษตรกร 100.0 13.1 57.3 25.2 2.4 0.3 0.1 1.6 7.15 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 13.0 54.1 28.9 2.0 0.2 .. 1.8 7.10 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 13.8 52.7 31.1 2.1 0.3 .. .. 7.10 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 12.8 55.1 23.2 2.8 0.6 .. 5.5 7.18 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 14.7 56.9 23.3 2.3 0.6 .. 2.2 7.22 
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ตาราง 16  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการสร้างสัมพันธภาพ
กับต่างประเทศ (โดยการเยือนต่างประเทศและการไปประชุม เพื่อทําความเข้าใจในการบริหารประเทศ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 12.9 56.0 26.7 2.3 0.5 0.1 1.5 7.11 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 16.2 52.8 21.4 3.2 1.8 .. 4.6 7.18 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 13.9 55.5 25.4 2.4 0.6 0.1 2.1 7.14 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 11.7 56.3 27.6 2.3 0.2 0.3 1.6 7.07 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 12.0 55.7 29.1 1.9 0.2 0.1 1.0 7.08 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 13.1 57.2 25.8 2.7 0.5 0.1 0.6 7.12 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 16.2 58.3 20.9 3.0 1.5 0.1 .. 7.18 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 5.9 62.2 28.8 3.1 .. .. .. 6.95 
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ตาราง 17  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาจราจร 
(โดยการวางระบบโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคม และขยายระบบขนส่งมวลชนให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ รวมทั้งดําเนินการกับผู้ที่ไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร) และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 9.9 51.9 32.4 4.0 0.5 0.1 1.2 6.84 

• ชาย 100.0 9.4 51.9 32.5 4.5 0.5 0.2 1.0 6.80 

• หญิง 100.0 10.3 51.8 32.3 3.5 0.5 0.1 1.5 6.89 

อายุ 100.0 9.9 51.9 32.4 4.0 0.5 0.1 1.2 6.84 

• 18 – 19 ปี 100.0 12.8 46.4 33.9 5.7 .. 0.3 0.9 6.85 

• 20 – 29 ปี 100.0 8.4 49.5 35.0 5.2 0.9 .. 1.0 6.69 

• 30 – 39 ปี 100.0 8.7 50.8 34.1 4.9 0.6 0.1 0.8 6.75 

• 40 – 49 ปี 100.0 10.2 52.7 31.3 3.5 0.5 0.2 1.6 6.88 

• 50 – 59 ปี 100.0 10.0 53.5 31.0 3.8 0.6 0.1 1.0 6.89 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 10.8 51.9 32.0 2.8 0.4 0.3 1.8 6.93 
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ตาราง 17  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาจราจร 
(โดยการวางระบบโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคม และขยายระบบขนส่งมวลชนให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ รวมทั้งดําเนินการกับผู้ที่ไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร) และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 9.9 51.9 32.4 4.0 0.5 0.1 1.2 6.84 

• ไม่เคยเรียน 100.0 9.5 48.9 39.7 0.8 .. 0.1 1.0 6.91 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 11.9 52.6 30.6 3.0 0.4 0.1 1.4 6.98 

• มัธยมศึกษา 100.0 8.8 52.5 32.6 4.0 0.6 0.1 1.4 6.81 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 7.6 48.5 37.2 5.6 0.5 0.1 0.5 6.62 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 8.1 50.4 32.9 6.5 1.0 0.2 0.9 6.65 

สถานภาพการทํางาน 100.0 9.9 51.9 32.4 4.0 0.5 0.1 1.2 6.84 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 9.4 56.4 28.8 3.6 0.2 0.2 1.4 6.93 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 7.0 47.5 36.1 7.3 1.2 0.4 0.5 6.49 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 9.0 49.8 34.7 4.5 0.7 0.1 1.2 6.76 

• เกษตรกร 100.0 10.8 56.0 29.1 1.9 0.2 0.1 1.9 7.07 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 12.9 53.1 30.4 2.9 0.2 0.2 0.3 7.00 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 14.4 45.2 36.2 3.6 .. 0.3 0.3 6.87 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 8.3 46.2 31.2 5.5 0.6 .. 8.2 6.71 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 10.8 52.8 31.5 3.4 0.7 .. 0.8 6.92 
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ตาราง 17  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ปัญหาจราจร 
(โดยการวางระบบโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคม และขยายระบบขนส่งมวลชนให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ รวมทั้งดําเนินการกับผู้ที่ไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร) และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 9.9 51.9 32.4 4.0 0.5 0.1 1.2 6.84 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 12.6 47.9 30.4 4.5 1.4 0.4 2.8 6.89 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 11.7 53.5 31.2 1.7 0.3 0.1 1.5 7.02 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 10.1 52.9 31.6 3.6 0.2 .. 1.6 6.91 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 8.6 50.8 34.2 4.6 0.9 0.2 0.7 6.72 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 7.1 50.7 34.0 6.6 0.6 0.4 0.6 6.63 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 8.9 44.0 34.0 11.9 1.2 .. .. 6.47 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 9.0 49.9 15.8 19.1 3.1 .. 3.1 6.37 
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ตาราง 18  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือและ  
เพิ่มรายได้ให้เกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพื้นที่จําหน่ายสินค้า (โดยเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย จะได้มีโอกาสจําหน่ายผลผลิตของตนสู่ตลาด
ได้โดยตรงถึงผู้บริโภคที่ไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง  เป็นแบบอย่างของตลาดนัดสินค้าชุมชน เช่น  ตลาดริมคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทําเนียบรัฐบาลที่จําหน่ายสินค้า
ทางการเกษตร สินค้า Otop ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 12.5 48.9 31.2 5.3 1.4 0.4 0.3 6.82 

• ชาย 100.0 11.8 49.2 31.8 5.2 1.4 0.4 0.2 6.78 

• หญิง 100.0 13.3 48.8 30.7 5.3 1.3 0.3 0.3 6.87 

อายุ 100.0 12.5 48.9 31.2 5.3 1.4 0.4 0.3 6.82 

• 18 – 19 ปี 100.0 15.8 46.6 30.4 4.6 1.6 0.7 0.3 6.88 

• 20 – 29 ปี 100.0 10.7 51.4 29.0 6.3 1.8 0.5 0.3 6.75 

• 30 – 39 ปี 100.0 11.6 46.8 33.2 4.9 2.8 0.4 0.3 6.72 

• 40 – 49 ปี 100.0 12.6 47.8 31.7 6.1 1.0 0.5 0.3 6.81 

• 50 – 59 ปี 100.0 11.8 50.4 31.6 4.7 1.1 0.2 0.2 6.85 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 14.8 49.7 29.4 4.8 0.5 0.3 0.5 6.96 
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ตาราง 18  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือและ  
เพิ่มรายได้ให้เกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพื้นที่จําหน่ายสินค้า (โดยเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย จะได้มีโอกาสจําหน่ายผลผลิตของตนสู่ตลาด
ได้โดยตรงถึงผู้บริโภคที่ไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง  เป็นแบบอย่างของตลาดนัดสินค้าชุมชน เช่น  ตลาดริมคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทําเนียบรัฐบาลที่จําหน่ายสินค้า
ทางการเกษตร สินค้า Otop ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 12.5 48.9 31.2 5.3 1.4 0.4 0.3 6.82 

• ไม่เคยเรียน 100.0 11.7 44.7 35.9 6.6 1.0 0.1 .. 6.80 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 14.6 47.4 31.1 5.4 0.8 0.3 0.4 6.90 

• มัธยมศึกษา 100.0 10.5 51.2 30.8 5.0 1.8 0.5 0.2 6.77 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 12.5 47.3 33.0 4.2 2.7 0.3 .. 6.75 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 10.9 49.9 30.6 6.5 1.0 0.5 0.6 6.77 

สถานภาพการทํางาน 100.0 12.5 48.9 31.2 5.3 1.4 0.4 0.3 6.82 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 10.3 52.4 31.5 4.1 1.0 0.4 0.3 6.86 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 11.5 49.1 30.9 6.5 1.2 0.5 0.3 6.79 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 12.8 47.5 31.9 5.7 1.6 0.3 0.2 6.78 

• เกษตรกร 100.0 12.7 47.0 32.2 6.0 1.2 0.6 0.3 6.74 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 11.6 49.1 33.5 4.1 1.3 0.1 0.3 6.92 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 15.7 48.0 28.2 3.5 2.2 1.4 1.0 6.83 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 14.5 44.2 31.8 4.1 5.4 .. .. 6.66 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 13.6 53.5 27.9 3.9 0.9 .. 0.2 7.02 
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ตาราง 18  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการช่วยเหลือและ  
เพิ่มรายได้ให้เกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อยให้มีพื้นที่จําหน่ายสินค้า (โดยเกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย จะได้มีโอกาสจําหน่ายผลผลิตของตนสู่ตลาด
ได้โดยตรงถึงผู้บริโภคที่ไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง  เป็นแบบอย่างของตลาดนัดสินค้าชุมชน เช่น  ตลาดริมคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทําเนียบรัฐบาลที่จําหน่ายสินค้า
ทางการเกษตร สินค้า Otop ฯลฯ)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 12.5 48.9 31.2 5.3 1.4 0.4 0.3 6.82 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 20.7 47.6 24.6 4.0 2.3 .. 0.8 7.13 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 13.4 48.5 31.2 5.1 1.2 0.3 0.3 6.87 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 12.6 46.7 32.8 5.6 1.5 0.3 0.5 6.79 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 11.4 50.7 31.2 5.3 1.0 0.3 0.1 6.82 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 11.0 50.4 30.9 5.0 1.8 0.6 0.3 6.75 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 10.1 53.6 24.9 7.4 3.1 0.9 .. 6.65 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 12.1 33.6 47.5 6.8 .. .. .. 6.53 
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ตาราง 19  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาจังหวัด
ชายแดนภาคใต้ (โดยให้ทุกฝ่ายทั้งข้าราชการ ตํารวจ ทหาร และประชาชน ได้เข้ามามีส่วนร่วมคิด ร่วมทํา เพื่อลดการก่อเหตุและการสูญเสียที่จะเกิดขึ้น)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 8.6 49.0 35.3 4.8 0.7 0.4 1.2 6.69 

• ชาย 100.0 8.4 48.5 36.5 4.7 0.8 0.4 0.7 6.66 

• หญิง 100.0 8.9 49.4 34.1 4.9 0.6 0.3 1.8 6.72 

อายุ 100.0 8.6 49.0 35.3 4.8 0.7 0.4 1.2 6.69 

• 18 – 19 ปี 100.0 10.8 44.5 36.1 5.7 0.3 0.3 2.3 6.73 

• 20 – 29 ปี 100.0 8.6 48.0 35.4 5.4 1.0 0.4 1.2 6.64 

• 30 – 39 ปี 100.0 6.9 48.7 37.1 5.2 0.7 0.4 1.0 6.61 

• 40 – 49 ปี 100.0 7.8 49.8 34.8 5.3 0.7 0.5 1.1 6.66 

• 50 – 59 ปี 100.0 9.1 49.0 36.3 3.7 0.6 0.2 1.1 6.74 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 10.4 49.9 32.3 4.6 0.6 0.5 1.7 6.80 
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ตาราง 19  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาจังหวัด
ชายแดนภาคใต้ (โดยให้ทุกฝ่ายทั้งข้าราชการ ตํารวจ ทหาร และประชาชน ได้เข้ามามีส่วนร่วมคิด ร่วมทํา เพื่อลดการก่อเหตุและการสูญเสียที่จะเกิดขึ้น)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 8.6 49.0 35.3 4.8 0.7 0.4 1.2 6.69 

• ไม่เคยเรียน 100.0 6.3 57.7 30.5 4.4 0.1 1.0 .. 6.79 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 9.8 49.5 34.2 4.3 0.3 0.3 1.6 6.78 

• มัธยมศึกษา 100.0 8.0 48.6 36.2 5.0 0.7 0.5 1.0 6.66 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 6.9 45.6 38.1 6.4 1.5 0.3 1.2 6.49 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 8.2 50.0 34.6 4.7 1.2 0.4 0.9 6.65 

สถานภาพการทํางาน 100.0 8.6 49.0 35.3 4.8 0.7 0.4 1.2 6.69 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 7.8 51.8 33.2 4.9 1.4 0.2 0.7 6.69 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 7.7 46.0 38.1 6.5 0.6 0.6 0.5 6.57 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 8.6 48.0 35.4 5.2 1.0 0.3 1.5 6.64 

• เกษตรกร 100.0 7.6 52.2 34.7 3.1 0.2 0.5 1.7 6.76 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 11.8 47.6 33.7 5.0 0.7 0.2 1.0 6.79 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 9.6 45.7 36.5 4.9 0.6 0.3 2.4 6.71 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 8.3 43.8 35.9 7.2 .. 0.8 4.0 6.49 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 9.7 50.3 34.5 4.1 0.7 0.1 0.6 6.80 
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ตาราง 19  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาจังหวัด
ชายแดนภาคใต้ (โดยให้ทุกฝ่ายทั้งข้าราชการ ตํารวจ ทหาร และประชาชน ได้เข้ามามีส่วนร่วมคิด ร่วมทํา เพื่อลดการก่อเหตุและการสูญเสียที่จะเกิดขึ้น)  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 8.6 49.0 35.3 4.8 0.7 0.4 1.2 6.69 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 12.8 49.2 28.2 6.2 0.5 0.5 2.6 6.86 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 9.5 51.2 33.0 4.2 0.3 0.5 1.3 6.77 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 8.6 48.8 36.4 3.6 0.8 0.3 1.5 6.72 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 8.0 46.8 36.9 6.1 0.8 0.4 1.0 6.59 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 7.2 50.3 34.4 5.8 1.1 0.3 0.9 6.64 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 7.6 44.7 43.1 3.0 0.8 0.4 0.4 6.57 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 2.9 33.7 54.1 3.1 3.1 .. 3.1 6.30 
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ตาราง 20  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาปากท้อง
ของประชาชน (โดยการควบคุมดูแลราคาสินค้าอุปโภค/บริโภคอย่างใกล้ชิดและต่อเนื่อง  จําหน่ายสินค้าราคาประหยัด “งานธงฟ้า” การแก้ไขปัญหาหนี้สินและ  
การพักชําระหนี้ของเกษตรกร)  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 8.8 49.3 34.2 6.3 0.9 0.4 0.1 6.65 

• ชาย 100.0 8.5 49.7 33.8 6.4 1.0 0.5 0.1 6.64 

• หญิง 100.0 9.0 48.8 34.6 6.2 0.9 0.4 0.1 6.66 

อายุ 100.0 8.8 49.3 34.2 6.3 0.9 0.4 0.1 6.65 

• 18 – 19 ปี 100.0 11.0 44.8 36.9 6.2 1.0 0.1 .. 6.71 

• 20 – 29 ปี 100.0 8.3 50.5 34.3 5.9 0.7 0.3 .. 6.67 

• 30 – 39 ปี 100.0 7.1 49.9 33.5 7.3 1.7 0.5 .. 6.54 

• 40 – 49 ปี 100.0 7.9 50.2 34.0 6.6 0.7 0.4 0.2 6.63 

• 50 – 59 ปี 100.0 8.6 49.9 34.0 5.9 0.8 0.7 0.1 6.68 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 11.8 46.7 34.7 5.5 0.8 0.5 .. 6.73 
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ตาราง 20  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาปากท้อง
ของประชาชน (โดยการควบคุมดูแลราคาสินค้าอุปโภค/บริโภคอย่างใกล้ชิดและต่อเนื่อง  จําหน่ายสินค้าราคาประหยัด “งานธงฟ้า” การแก้ไขปัญหาหนี้สินและ  
การพักชําระหนี้ของเกษตรกร)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 8.8 49.3 34.2 6.3 0.9 0.4 0.1 6.65 

• ไม่เคยเรียน 100.0 13.5 36.9 43.3 6.3 .. .. .. 6.67 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 10.0 48.5 34.1 6.0 0.8 0.4 0.2 6.70 

• มัธยมศึกษา 100.0 7.8 49.3 34.7 6.4 1.2 0.5 0.1 6.61 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 6.7 50.8 34.1 6.7 1.1 0.6 .. 6.55 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 8.2 51.9 32.1 6.4 1.0 0.4 .. 6.67 

สถานภาพการทํางาน 100.0 8.8 49.3 34.2 6.3 0.9 0.4 0.1 6.65 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 6.3 52.7 35.0 4.7 0.3 1.0 .. 6.67 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 7.9 51.7 31.8 7.0 1.2 0.4 .. 6.63 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 7.4 48.9 35.0 6.9 1.2 0.5 0.1 6.55 

• เกษตรกร 100.0 8.9 49.7 33.6 6.3 1.0 0.4 0.1 6.65 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 11.1 47.9 34.0 5.7 0.4 0.7 0.2 6.74 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 9.9 44.9 38.9 5.6 0.6 0.1 .. 6.68 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 9.3 40.9 37.1 8.8 3.9 .. .. 6.38 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 11.8 47.8 34.3 5.2 0.4 0.3 0.2 6.81 
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ตาราง 20  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา ในเรื่องการแก้ไขปัญหาปากท้อง
ของประชาชน (โดยการควบคุมดูแลราคาสินค้าอุปโภค/บริโภคอย่างใกล้ชิดและต่อเนื่อง  จําหน่ายสินค้าราคาประหยัด “งานธงฟ้า” การแก้ไขปัญหาหนี้สินและ  
การพักชําระหนี้ของเกษตรกร)  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 8.8 49.3 34.2 6.3 0.9 0.4 0.1 6.65 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 13.2 41.9 36.0 7.4 1.4 0.1 .. 6.67 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 9.7 47.5 36.2 5.6 0.7 0.2 0.1 6.71 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 9.0 49.7 32.5 6.7 1.5 0.5 0.1 6.64 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 7.3 51.9 33.2 6.1 0.7 0.7 0.1 6.63 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 7.8 50.5 34.4 5.7 0.9 0.7 .. 6.61 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 9.2 46.2 32.2 11.5 0.9 .. .. 6.54 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 5.9 37.4 46.7 9.9 .. 0.1 .. 6.32 
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ตาราง 21  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จาํแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  และลักษณะทางประชากร/สังคม  

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆของประเทศ 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

เพศ 100.0 17.9 61.9 18.2 1.6 0.1 0.2 0.1 7.44 

• ชาย 100.0 16.4 62.1 19.3 1.8 0.1 0.2 0.1 7.38 

• หญิง 100.0 19.4 61.5 17.2 1.5 0.1 0.2 0.1 7.50 

อายุ 100.0 17.9 61.9 18.2 1.6 0.1 0.2 0.1 7.44 

• 18 – 19 ปี 100.0 20.5 59.1 19.1 1.0 0.3 .. .. 7.48 

• 20 – 29 ปี 100.0 15.3 62.7 20.2 1.3 0.1 0.3 0.1 7.38 

• 30 – 39 ปี 100.0 16.2 61.9 19.2 2.5 .. 0.1 0.1 7.34 

• 40 – 49 ปี 100.0 16.4 63.8 18.4 0.9 0.1 0.4 .. 7.41 

• 50 – 59 ปี 100.0 19.0 61.6 17.0 2.1 0.2 0.1 .. 7.48 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 21.8 59.3 17.0 1.4 0.1 0.3 0.1 7.58 
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ตาราง 21  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่าง  ๆของประเทศ  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆของประเทศ 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 17.9 61.9 18.2 1.6 0.1 0.2 0.1 7.44 

• ไม่เคยเรียน 100.0 16.8 60.8 20.5 1.8 .. 0.1 .. 7.48 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 20.1 59.3 18.5 1.7 0.1 0.2 0.1 7.49 

• มัธยมศึกษา 100.0 16.5 62.8 18.5 1.6 0.2 0.3 0.1 7.39 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 14.8 65.3 18.2 1.4 .. 0.3 .. 7.36 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 17.1 64.6 16.5 1.6 0.1 .. 0.1 7.49 

สถานภาพการทํางาน 100.0 17.9 61.9 18.2 1.6 0.1 0.2 0.1 7.44 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/   
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 16.5 67.7 14.3 1.1 .. 0.4 .. 7.49 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 16.4 62.5 19.7 1.3 .. .. 0.1 7.39 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 17.8 61.3 18.9 1.5 0.1 0.2 0.2 7.43 

• เกษตรกร 100.0 17.1 61.1 18.8 2.6 0.1 0.3 .. 7.37 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 18.4 61.1 18.4 2.1 .. .. .. 7.46 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 19.9 58.9 20.2 0.3 0.6 0.1 .. 7.48 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 14.7 65.6 15.6 2.7 .. 1.4 .. 7.28 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 22.1 60.0 16.5 0.9 0.2 0.3 .. 7.62 
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ตาราง 21  ร้อยละและคะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่าง  ๆของประเทศ  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความเชื่อมั่นต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆของประเทศ 
คะแนนเฉลี่ย 

(เต็ม 10 คะแนน) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น ไม่แสดง 
ความคิดเห็น (9 – 10 คะแนน) (7 – 8 คะแนน) (5 – 6 คะแนน) (3 – 4 คะแนน) (1 – 2 คะแนน) ( 0  คะแนน) 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 17.9 61.9 18.2 1.6 0.1 0.2 0.1 7.44 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 24.5 52.4 20.5 0.9 .. 1.7 .. 7.50 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 16.7 60.8 20.1 2.1 0.1 0.1 0.1 7.38 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 19.0 61.2 17.5 1.7 0.1 0.4 0.1 7.44 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 17.5 63.7 17.3 1.2 0.2 .. 0.1 7.49 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 17.7 64.6 16.2 1.3 0.1 0.1 .. 7.47 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 19.1 61.4 17.6 1.8 .. 0.1 .. 7.54 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 15.6 59.1 25.3 .. .. .. .. 7.18 
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ตาราง 22  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560  และลักษณะทางประชากร/สังคม   

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ 1/  

การแก้ 
ปัญหา 
สินค้า   

อุปโภค/
บริโภค     
ไม่ให้มี                       

ราคาแพง 

การแก้    
ปัญหา    
หนี้สิน    
ของ    

ประชาชน 

การแก้ 
ปัญหา    
ผลผลิต      
ทางการ 
เกษตร     
ไม่ให้มี    

ราคาตกต่ํา/
พยุงราคา 

การจัด       
หาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต่ํา 

การแก้ 
ปัญหา
ว่างงาน/
จัดหา
อาชีพ 

การแก้     
ปัญหา     

ยาเสพติด 

การ
ปรับปรุง

สวัสดิการ
รักษา   

พยาบาล
ฟรีให้มี  
ประสิทธิ   

ภาพ 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/       
ค่าแรง    
ขั้นต่ํา 

การจัดหา
ตลาด
รองรับ
ผลผลิต  
ทางการ 
เกษตร 

การให้
เงินทุนกับ
ผู้มีรายได้

น้อย 

การแก้ 
ปัญหา
อาชญา  
กรรม/

สร้างความ
ปลอดภัย
ในชีวิต/
ทรัพย์สิน 

การบังคับ    
ใช้กฎหมาย  

อย่าง     
จริงจัง 

การแก้ 
ปัญหา

ความไม่
สงบใน     

3 จังหวัด
ชายแดน
ภาคใต้ 

การแก้ 
ปัญหา   
ทุจริต 

  คอร์รัปชั่น 
ของ   

ข้าราชการ 
และ 

นักการเมือง 

การแก้ 
ปัญหา

การจราจร 

การแก้ 
ปัญหา
ความ
ขัดแย้ง
ทาง

การเมือง 

การ
ปรับปรุง

สาธารณูป
โภค 

การให้ทุน
การ   

ศึกษา   
แก่เด็ก    
ที่เรียนดี
แต่ยากจน 

อื่นๆ 

เพศ 60.5 35.3 34.3 20.2 15.4 9.7 9.1 9.1 8.9 8.5 5.7 5.7 4.5 4.4 4.2 3.8 3.6 3.6 27.0 

• ชาย 61.6 36.9 33.8 21.0 15.7 9.8 9.2 8.4 8.2 8.9 5.5 5.3 4.3 3.6 4.1 3.6 3.3 4.0 26.5 

• หญิง 59.3 33.7 34.8 19.4 15.1 9.7 9.0 9.7 9.5 8.1 6.0 6.0 4.6 5.1 4.3 3.9 3.9 3.2 27.7 

อายุ 60.5 35.3 34.3 20.2 15.4 9.7 9.1 9.1 8.9 8.5 5.7 5.7 4.5 4.4 4.2 3.8 3.6 3.6 27.0 

• 18 – 19 ปี 42.1 19.8 27.3 23.3 20.8 12.5 12.1 8.1 4.3 5.3 7.1 11.2 8.5 5.4 6.0 4.7 2.3 19.2 27.0 

• 20 – 29 ปี 56.8 31.1 27.8 20.2 21.2 9.1 6.7 14.7 6.9 7.2 5.6 7.0 4.6 6.4 4.5 4.3 5.8 4.9 31.5 

• 30 – 39 ปี 61.2 34.6 29.1 19.9 15.2 10.9 8.0 10.9 6.9 9.5 7.0 6.9 5.8 3.6 4.3 4.4 4.0 3.8 29.4 

• 40 – 49 ปี 61.0 38.2 37.5 19.3 14.5 9.9 6.9 9.0 9.7 9.5 5.2 4.5 4.1 4.2 4.6 2.5 3.8 3.2 26.1 

• 50 – 59 ปี 61.0 38.0 39.1 18.8 15.0 9.2 10.4 7.9 10.5 8.5 5.5 4.6 3.5 4.9 3.5 4.0 2.5 2.1 24.1 

• 60 ปีขึ้นไป 65.3 34.8 34.9 23.0 12.3 8.6 12.7 5.2 10.1 7.6 5.2 5.0 3.6 3.2 3.9 3.9 3.3 1.2 26.9 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

  อื่นๆ ได้แก่  การมีมาตราการคุ้มครองผู้บริโภค   การจัดสรรที่ดินทํากิน  การจัดสวัสดิการแรงงาน ฯลฯ 
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ตาราง 22  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ)   

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ 1/  

การแก้ 
ปัญหา 
สินค้า   

อุปโภค/
บริโภค     
ไม่ให้มี                       

ราคาแพง 

การแก้    
ปัญหา    
หนี้สิน    
ของ    

ประชาชน 

การแก้ 
ปัญหา    
ผลผลิต      
ทางการ 
เกษตร     
ไม่ให้มี    

ราคาตกต่ํา/
พยุงราคา 

การจัด       
หาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต่ํา 

การแก้ 
ปัญหา
ว่างงาน/
จัดหา
อาชีพ 

การแก้     
ปัญหา     

ยาเสพติด 

การ
ปรับปรุง

สวัสดิการ
รักษา   

พยาบาล
ฟรีให้มี  
ประสิทธิ   

ภาพ 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/       
ค่าแรง    
ขั้นต่ํา 

การจัดหา
ตลาด
รองรับ
ผลผลิต
ทางการ 
เกษตร 

การให้
เงินทุนกับ
ผู้มีรายได้

น้อย 

การแก้ 
ปัญหา
อาชญา  
กรรม/

สร้างความ
ปลอดภัย
ในชีวิต/
ทรัพย์สิน 

การบังคับ    
ใช้กฎหมาย  

อย่าง     
จริงจัง 

การแก้ 
ปัญหา

ความไม่
สงบใน     

3 จังหวัด
ชายแดน
ภาคใต้ 

การแก้ 
ปัญหา   
ทุจริต 

  คอร์รัปชั่น 
ของ   

ข้าราชการ 
และ 

นักการเมือง 

การแก้ 
ปัญหา

การจราจร 

การแก้ 
ปัญหา
ความ
ขัดแย้ง
ทาง

การเมือง 

การ
ปรับปรุง
สาธารณู
ปโภค 

การให้ทุน
การ   

ศึกษา   
แก่เด็ก    
ที่เรียนดี
แต่ยากจน 

อื่นๆ 

ระดับการศึกษาสูงสุด 60.5 35.3 34.3 20.2 15.4 9.7 9.1 9.1 8.9 8.5 5.7 5.7 4.5 4.4 4.2 3.8 3.6 3.6 27.0 

• ไม่เคยเรียน 64.4 36.6 28.9 23.2 16.9 9.3 12.8 5.5 6.5 6.5 6.8 .. 9.1 2.6 5.3 1.9 1.7 1.0 29.0 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 63.7 39.4 43.0 21.7 13.1 8.3 10.1 6.7 11.3 8.7 4.5 3.5 2.6 3.0 3.1 2.6 2.8 2.0 22.4 

• มัธยมศึกษา 57.1 36.1 34.0 22.3 14.9 11.5 8.0 8.9 7.7 8.6 5.8 5.8 4.5 3.9 3.9 3.9 3.8 5.4 26.7 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 62.3 28.4 19.4 16.8 20.4 8.7 8.1 13.6 6.0 9.2 6.4 8.3 8.9 7.3 5.3 4.6 4.3 5.2 33.7 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 56.7 25.5 19.2 12.4 19.9 10.8 8.9 14.0 6.6 7.4 9.0 11.0 5.9 8.1 7.7 6.8 5.6 3.3 37.5 

สถานภาพการทํางาน 60.5 35.3 34.3 20.2 15.4 9.7 9.1 9.1 8.9 8.5 5.7 5.7 4.5 4.4 4.2 3.8 3.6 3.6 27.0 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

54.0 34.6 37.8 14.5 17.5 11.0 5.8 14.1 9.6 8.5 6.7 5.5 3.3 5.8 4.4 5.1 5.9 2.6 25.5 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 60.3 28.2 15.3 17.9 17.2 9.9 10.5 18.6 5.6 7.0 6.8 8.5 5.6 6.2 7.9 5.4 4.0 3.4 36.6 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 65.5 34.7 27.6 23.5 15.9 10.8 10.0 5.8 5.5 11.8 6.5 6.1 4.4 4.9 4.0 4.6 3.1 2.4 27.5 

• เกษตรกร 58.6 43.2 65.6 16.1 9.9 8.5 6.7 3.1 19.4 8.9 2.4 2.5 3.3 2.0 1.8 0.8 3.2 2.2 16.5 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 58.4 40.9 29.6 28.6 17.3 8.4 6.2 14.1 3.8 7.1 6.4 5.3 4.2 4.4 4.1 1.7 3.7 2.9 26.7 

• นักเรียน/นักศึกษา 47.1 22.6 22.0 18.6 18.0 11.7 9.9 5.4 4.7 4.2 7.8 10.4 8.3 5.0 7.1 6.7 2.7 24.3 31.5 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 55.1 24.9 23.0 27.9 28.1 8.0 12.7 9.2 7.3 13.5 3.5 4.8 2.5 2.1 4.0 0.7 4.8 2.9 32.2 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉย )ๆ 
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

65.1 34.7 24.3 21.3 16.0 9.1 13.0 7.9 5.9 5.0 7.2 5.4 4.9 4.3 3.1 5.0 3.4 3.0 31.1 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
อื่นๆ ได้แก่  การมีมาตราการคุ้มครองผู้บริโภค   การจัดสรรที่ดินทํากิน  การจัดสวัสดิการแรงงาน ฯลฯ 
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ตาราง 22  ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2560  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ)   

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดําเนินการ 1/  

การแก้ 
ปัญหา 
สินค้า   

อุปโภค/
บริโภค     
ไม่ให้มี                       

ราคาแพง 

การแก้    
ปัญหา    
หนี้สิน    
ของ    

ประชาชน 

การแก้ 
ปัญหา    
ผลผลิต      
ทางการ 
เกษตร     
ไม่ให้มี    

ราคาตกต่ํา/
พยุงราคา 

การจัด       
หาแหล่ง
เงินทุน 

ดอกเบี้ยต่ํา 

การแก้ 
ปัญหา
ว่างงาน/
จัดหา
อาชีพ 

การแก้     
ปัญหา     

ยาเสพติด 

การ
ปรับปรุง

สวัสดิการ
รักษา   

พยาบาล
ฟรีให้มี  
ประสิทธิ   

ภาพ 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/       
ค่าแรง    
ขั้นต่ํา 

การจัดหา
ตลาด
รองรับ
ผลผลิต
ทางการ 
เกษตร 

การให้
เงินทุนกับ
ผู้มีรายได้

น้อย 

การแก้ 
ปัญหา
อาชญา  
กรรม/

สร้างความ
ปลอดภัย
ในชีวิต/
ทรัพย์สิน 

การบังคับ    
ใช้กฎหมาย  

อย่าง     
จริงจัง 

การแก้ 
ปัญหา

ความไม่
สงบใน     

3 จังหวัด
ชายแดน
ภาคใต้ 

การแก้ 
ปัญหา   
ทุจริต 

  คอร์รัปชั่น 
ของ   

ข้าราชการ 
และ 

นักการเมือง 

การแก้ 
ปัญหา

การจราจร 

การแก้ 
ปัญหา
ความ
ขัดแย้ง
ทาง

การเมือง 

การ
ปรับปรุง
สาธารณู
ปโภค 

การให้ทุน
การ   

ศึกษา   
แก่เด็ก    
ที่เรียนดี
แต่ยากจน 

อื่นๆ 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 60.5 35.3 34.3 20.2 15.4 9.7 9.1 9.1 8.9 8.5 5.7 5.7 4.5 4.4 4.2 3.8 3.6 3.6 27.0 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 64.5 37.3 28.7 30.2 14.4 7.4 10.0 3.8 4.0 10.4 5.0 3.8 2.6 3.9 1.8 2.7 3.1 3.4 21.4 

• 3,501 – 10,000 บาท 61.1 39.7 48.2 22.8 14.3 8.8 7.7 7.2 12.7 9.3 3.5 3.2 2.7 2.5 2.0 1.5 3.3 2.6 21.1 

• 10,001 – 15,000 บาท 58.0 40.5 37.2 20.3 14.8 9.2 8.4 9.9 8.5 8.9 5.9 6.0 4.0 3.8 3.1 4.2 3.0 4.0 26.6 

• 15,001 – 30,000 บาท 62.6 30.7 26.4 18.9 15.6 9.7 10.5 10.2 6.6 7.6 6.3 6.1 6.1 4.9 6.4 4.3 3.9 3.8 31.4 

• 30,001 – 50,000 บาท 60.5 27.9 18.7 14.9 18.4 13.3 10.5 10.1 6.6 7.3 9.2 8.2 5.7 8.0 6.6 6.9 4.7 5.0 30.0 

• 50,001 – 100,000 บาท 54.9 19.3 11.8 17.0 17.4 12.4 11.1 12.9 7.8 9.1 9.5 13.2 7.2 6.0 7.0 6.3 6.0 3.8 44.5 

• มากกว่า 100,000 บาท 49.9 21.3 5.9 12.3 19.6 2.9 6.1 3.1 .. .. 6.1 15.1 15.9 28.6 21.5 9.7 .. 3.1 34.0 

หมายเหตุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

  อื่นๆ ได้แก่  การมีมาตราการคุ้มครองผู้บริโภค   การจัดสรรที่ดินทํากิน  การจัดสวัสดิการแรงงาน ฯลฯ 
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ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 1/ 

ไม่แสดง
ความ   
คิดเห็น 

การควบคุม            
สินค้า   

อุปโภค/
บริโภค           
ไม่ให้มี            

ราคาแพง 

การแก้ปัญหา              
ผลผลิต             
ทางการ     

เกษตรไม่ให้    
มีราคา          
ตกต่ํา/         

พยุงราคา  

การแก้ 
ปัญหา

หนี้สินของ  
ประชาชน 

การ
แก้ปัญหา   
ยาเสพติด 

การแก้ปัญหา              
ทุจริต

คอร์รัปชั่น   
ของ       

ข้าราชการ
และ 

นักการเมือง 

การจัดสรร
ที่ดินทํากิน/    
ที่อยู่อาศัย  
ให้กับผู้มี

รายได้น้อย 

ความ
ต้องการให้

รัฐบาล    
อยู่บริหาร
ประเทศ
ต่อไป 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/   

ค่าแรงขั้นต่ํา 

การปราบ 
ปรามผู้มี
อิทธิพล 

เช่น บ่อน          
การพนัน 
หวยเถื่อน

ฯลฯ 

การส่งเสริม
การ

ท่องเที่ยว   
ในประเทศ 

การจัดหา
แหล่งน้ําเพื่อ
การเกษตร 

การเพิ่ม
พื้นที่จัดทํา  
สวนหย่อม/
ลานกีฬา/

สวน
สุขภาพ 

การจัด
ระเบียบ    
หาบเร่      

แผงลอย 

อื่นๆ 

เพศ 100.0 96.6 62.2 49.8 33.5 29.5 17.2 14.0 12.5 12.3 10.6 9.1 7.6 1.7 1.4 0.8 3.4 

• ชาย 100.0 96.4 65.0 49.4 33.9 28.2 16.1 14.2 12.7 12.0 10.1 9.7 7.0 1.4 1.4 0.9 3.6 

• หญิง 100.0 96.7 59.3 50.1 33.2 31.0 18.2 13.8 12.2 12.7 11.1 8.5 8.2 2.0 1.4 0.8 3.3 

อายุ 100.0 96.6 62.2 49.8 33.5 29.5 17.2 14.0 12.5 12.3 10.6 9.1 7.6 1.7 1.4 0.8 3.4 

• 18 – 19 ปี 100.0 97.3 53.1 46.0 30.4 37.4 19.4 14.8 14.0 10.9 15.7 10.8 3.9 5.6 1.0 0.1 2.7 

• 20 – 29 ปี 100.0 97.8 62.1 45.5 30.1 30.5 18.4 13.0 14.1 19.6 13.3 12.6 4.3 2.1 1.3 0.4 2.2 

• 30 – 39 ปี 100.0 97.1 63.6 45.2 30.2 34.1 17.9 13.4 11.0 15.6 11.5 10.5 6.2 2.1 2.0 0.6 2.9 

• 40 – 49 ปี 100.0 97.0 62.2 53.1 37.3 25.8 16.7 14.1 12.2 12.5 8.9 9.7 9.2 0.9 1.5 0.9 3.0 

• 50 – 59 ปี 100.0 96.4 62.2 53.5 34.6 29.0 17.9 15.6 11.2 9.2 9.8 7.2 8.9 1.3 1.2 1.0 3.6 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 94.5 63.1 48.6 33.3 28.0 14.7 13.0 14.8 8.2 10.1 6.3 8.2 1.6 0.9 1.4 5.5 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

 อื่นๆ ได้แก่ จัดสวัสดิการให้กับเด็ก สตรี คนพิการ และผู้สูงอายุ   แก้ไขปัญหาอาชญากรรม/ความปลอดภัยของประชาชน ฯลฯ 
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ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 1/ 

ไม่แสดง
ความ   
คิดเห็น 

การควบคุม            
สินค้า   
อุปโภค
บริโภค/           
ไม่ให้มี            

ราคาแพง 

การแก้ปัญหา              
ผลผลิต             
ทางการ     

เกษตรไม่ให้    
มีราคา          
ตกต่ํา/         

พยุงราคา  

การแก้ 
ปัญหา

หนี้สินของ  
ประชาชน 

การ
แก้ปัญหา   
ยาเสพติด 

การแก้ปัญหา              
ทุจริต

คอร์รัปชั่น   
ของ       

ข้าราชการ
และ 

นักการเมือง 

การจัดสรร
ที่ดินทํากิน/    
ที่อยู่อาศัย  
ให้กับผู้มี

รายได้น้อย 

ความ
ต้องการให้

รัฐบาล    
อยู่บริหาร
ประเทศ
ต่อไป 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/   

ค่าแรงขั้นต่ํา 

การปราบ 
ปรามผู้มี
อิทธิพล 

เช่น บ่อน          
การพนัน 
หวยเถื่อน

ฯลฯ 

การส่งเสริม
การ

ท่องเที่ยว  
ในประเทศ 

การจัดหา
แหล่งน้ําเพื่อ
การเกษตร 

การเพิ่ม
พื้นที่จัดทํา  
สวนหย่อม/
ลานกีฬา/

สวน
สุขภาพ 

การจัด
ระเบียบ    
หาบเร่      

แผงลอย 

อื่นๆ 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 96.6 62.2 49.8 33.5 29.5 17.2 14.0 12.5 12.3 10.6 9.1 7.6 1.7 1.4 0.8 3.4 

• ไม่เคยเรียน 100.0 90.3 55.8 52.6 31.9 25.8 13.1 21.7 8.3 9.8 4.3 3.8 7.7 1.8 1.8 1.0 9.7 

• ประถมศึกษาและต่ํากว่า 100.0 95.7 63.4 56.7 36.8 27.1 12.8 15.2 11.6 7.5 7.7 6.3 9.4 1.0 0.8 1.0 4.3 

• มัธยมศึกษา 100.0 97.3 63.2 48.5 34.4 30.8 17.4 14.1 11.5 13.1 11.7 9.1 7.1 1.8 1.3 0.7 2.7 

• ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 97.7 60.4 40.6 30.4 33.7 21.9 12.7 13.3 18.5 15.3 12.0 4.4 2.1 2.7 0.7 2.3 

• ปริญญาตรีและสูงกว่า 100.0 97.4 57.9 37.5 23.5 31.1 27.5 10.2 17.6 21.4 14.1 16.4 5.9 3.0 2.2 0.7 2.6 

สถานภาพการทํางาน 100.0 96.6 62.2 49.8 33.5 29.5 17.2 14.0 12.5 12.3 10.6 9.1 7.6 1.7 1.4 0.8 3.4 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 98.2 56.8 51.4 31.5 28.5 19.9 9.2 14.8 22.5 10.2 10.3 9.8 1.7 1.0 0.5 1.8 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 98.0 59.3 32.9 27.4 35.2 21.7 14.0 15.2 25.5 13.8 12.7 3.8 2.1 2.5 0.8 2.0 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 96.1 67.4 44.4 34.0 29.6 20.7 13.8 11.8 7.7 12.1 11.6 4.6 1.6 2.3 1.2 3.9 

• เกษตรกร 100.0 96.7 58.8 77.9 35.2 26.8 8.5 14.6 8.1 4.4 5.7 5.2 16.2 0.9 0.3 0.6 3.3 

• รับจ้างทั่วไป/ขับรถรับจ้าง/กรรมกร 100.0 96.5 65.1 44.2 46.8 24.7 13.0 18.5 13.1 16.2 7.7 5.1 5.6 .. 0.8 0.7 3.5 

• นักเรียน/นักศึกษา 100.0 97.6 54.0 41.1 29.3 32.6 20.4 14.5 15.3 8.5 18.4 14.6 3.5 5.9 1.7 0.3 2.4 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทํา 100.0 88.4 63.2 35.0 35.8 28.1 8.0 17.3 9.6 14.1 7.9 8.7 5.6 4.6 2.2 1.4 11.6 

• พ่อบ้าน แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉย )ๆ
ขรก.บํานาญ/เกษียณ 

100.0 95.4 65.6 41.5 31.3 30.0 20.7 13.2 15.3 10.0 12.1 6.4 5.4 1.8 0.5 1.1 4.6 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 
อื่นๆ ได้แก่ จัดสวัสดิการให้กับเด็ก สตรี คนพิการ และผู้สูงอายุ   แก้ไขปัญหาอาชญากรรม/ความปลอดภัยของประชาชน ฯลฯ 
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ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ข้อเสนอแนะต่อการบริหารงานของรัฐบาล 1/ 

ไม่แสดง
ความ   
คิดเห็น 

การควบคุม            
สินค้า   

อุปโภค/
บริโภค           
ไม่ให้มี            

ราคาแพง 

การแก้ปัญหา              
ผลผลิต             
ทางการ     

เกษตรไม่ให้     
มีราคา          
ตกต่ํา/         

พยุงราคา  

การแก้ 
ปัญหา

หนี้สินของ  
ประชาชน 

การ
แก้ปัญหา   
ยาเสพติด 

การแก้ปัญหา              
ทุจริต

คอร์รัปชั่น   
ของ       

ข้าราชการ
และ 

นักการเมือง 

การจัดสรร
ที่ดินทํา
กิน/    ที่
อยู่อาศัย  
ให้กับผู้มี

รายได้น้อย 

ความ
ต้องการให้

รัฐบาล    
อยู่บริหาร
ประเทศ
ต่อไป 

การปรับขึ้น
เงินเดือน/
ค่าจ้าง/   

ค่าแรงขั้นต่ํา 

การปราบ 
ปรามผู้มี
อิทธิพล 

เช่น บ่อน          
การพนัน 
หวยเถื่อน

ฯลฯ 

การส่งเสริม
การ

ท่องเที่ยว   
ในประเทศ 

การจัดหา
แหล่งน้ําเพื่อ
การเกษตร 

การเพิ่ม
พื้นที่จัดทํา  
สวนหย่อม/
ลานกีฬา/

สวน
สุขภาพ 

การจัด
ระเบียบ    
หาบเร่      

แผงลอย 

อื่นๆ 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  100.0 96.6 62.2 49.8 33.5 29.5 17.2 14.0 12.5 12.3 10.6 9.1 7.6 1.7 1.4 0.8 3.4 

• ต่ํากว่า 3,501 บาท 100.0 87.8 56.4 46.7 26.9 22.5 14.0 14.9 11.0 8.6 7.1 4.0 5.5 2.2 2.0 0.1 12.2 

• 3,501 – 10,000 บาท 100.0 96.2 62.5 62.0 37.2 27.7 12.6 15.7 9.6 8.0 7.1 5.1 10.6 1.0 0.6 0.8 3.8 

• 10,001 – 15,000 บาท 100.0 95.8 61.6 52.8 36.2 28.0 14.5 14.2 11.8 12.9 9.1 7.9 8.4 0.9 1.0 0.6 4.2 

• 15,001 – 30,000 บาท 100.0 98.0 63.5 41.7 32.6 31.2 20.1 12.9 14.3 14.0 12.0 12.4 6.1 2.5 1.7 1.3 2.0 

• 30,001 – 50,000 บาท 100.0 98.3 63.0 36.0 24.4 35.9 24.5 12.7 15.0 17.3 19.6 14.5 3.6 1.9 2.3 0.9 1.7 

• 50,001 – 100,000 บาท 100.0 97.0 59.2 34.5 27.9 28.7 28.8 11.0 20.8 19.5 13.5 13.6 4.3 5.1 3.4 0.1 3.0 

• มากกว่า 100,000 บาท 100.0 96.9 47.0 18.7 21.7 28.1 44.0 2.9 15.6 21.8 11.9 15.3 .. 6.1 12.8 3.1 3.1 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คําตอบ 

 อื่นๆ ได้แก่ จัดสวัสดิการให้กับเด็ก สตรี คนพิการ และผู้สูงอายุ   แก้ไขปัญหาอาชญากรรม/ความปลอดภัยของประชาชน ฯลฯ 


